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1. Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття освіти 

 

Заклад  надає педагогічні послуги дітям за такими  медичними показаннями:  

- легкі  інтелектуальні порушення;  

- помірні інтелектуальні порушення;  

- інтелектуальні порушення  в поєднанні з вадами слуху, зору, опорно-рухового 

апарату; 

- розлади аутистичного спектру; 

- інтелектуальні порушення,  генетично обумовлені. 

Зарахування учнів здійснюється відповідно до наказу директора школи на підставі 

заяви одного  з батьків дитини або її законних представників чи повнолітньої  особи, поданої 

особисто.  

До заяви додаються:  

- копія свідоцтва про народження дитини; 

- довідка № 086-1/о «Довідка  учня загальноосвітнього навчального закладу про 

результати обов’язкового медичного профілактичного огляду»; 

- картка профілактичних щеплень; 

- довідка від лікаря-педіатра або сімейного лікаря закладу охорони здоров'я, у якому 

спостерігається дитина; 

- висновок  інклюзивно-ресурсного центру про комплексну психолого- педагогічну 

оцінку розвитку дитини; 

- висновок лікарсько-консультативної комісії про встановлення дитині інвалідності (за 

наявності); 

- індивідуальна програма реабілітації особи (дитини) з інвалідністю (за наявності);  

- оригінал або копія відповідного документа про освіту (крім учнів першого і другого 

класів). 

- висновок психіатра; 

 До 1 класу зараховуються,  як правило,  діти,  не молодші 6 років, які потребують 

постійної додаткової  підтримки в освітньому процесі з метою забезпечення їх права на 

освіту.  

 

 

2. Мета та завдання  освітнього процесу школи 

 

Освітня програма Бердичівської спеціальної школи  Житомирської обласної ради 

(початкова освіта та базова середня освіта) розроблена відповідно до Законів України «Про 

освіту», «Про повну загальну освіту» (зі змінами), Положення про спеціальну школу, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 6 березня 2019 року №221, 

постанови Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 року № 87 «Про затвердження 

Державного стандарту початкової освіти», постанови Кабінету Міністрів України від 30 

вересня 2020 року № 898 «Про затвердження Державного стандарту базової середньої 

освіти»,   наказу Міністерства охорони здоров’я України від 20.02.2013 № 144, 

зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 14 березня 2013 р. за № 410/22942 «Про 

затвердження Державних санітарних норм та правил «Гігієнічні вимоги до улаштування, 

утримання і режиму спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів) для дітей, які 

потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, та навчально-реабілітаційних 

центрів», відповідно до листа МОН від 05.08.2019 №1/9-498 «Порядок зарахування осіб з 

особливими освітніми потребами до спеціальних закладів загальної середньої освіти, їх 

відрахування, переведення до іншого закладу освіти»,  затвердженого наказом МОН України 

від 01 серпня 2018 року №831,  листа МОН України  № 1/12186-23 від 16 серпня 2023 року 

«Про  організацію 2023-2024 навчального року в закладах загальної середньої освіти», 

розпорядження Житомирської ОВА №309 від 13.07.2023 року «Про заходи з підготовки 

закладів освіти до 2023-2024 навчального року в Житомирській області».  



 Бердичівська спеціальна школа є освітнім  і корекційно-відновлювальним закладом, 

що забезпечує вихованцям загальноосвітню підготовку за спеціальними навчальними 

планами, програмами і підручниками в поєднанні з тривалим оздоровленням та корекцією 

психофізичних вад розвитку.  

 Головним завданням закладу є забезпечення права дітей з інтелектуальними 

порушеннями на здобуття базової середньої освіти відповідно до їх можливостей, здібностей 

з урахуванням індивідуальних особливостей розвитку, забезпечення ранньої соціалізації 

задля подальшої успішної інтеграції у соціум.  
 Метою  спеціальної школи є формування і розвиток  особистості вихованців, 

забезпечення соціально-психологічної реабілітації і трудової адаптації учнів, виховання в 

них загальнолюдських цінностей, громадянської позиції, патріотизму та національної 

ідентичності.  

 Заклад освіти здійснює  психолого-педагогічну, фізичну, соціально-побутову 

реабілітацію дітей з інтелектуальними порушеннями.  

 Метою корекційно-розвиткової роботи є психосоціальний розвиток та корекція 

психофізичних порушень у дітей з інтелектуальними порушеннями. 

 Основними завданнями корекційно-розвиткової роботи у закладі є: 

1. Формування особистості дитини, розвиток і корекція всіх психічних процесів, сприяння 

психологічній адаптації та соціальній реабілітації дітей. 

2. Розвиток та подолання порушень усного та писемного мовлення. 

3. Корекція й розвиток рухових порушень та недоліків фізичного розвитку, формування 

вмінь диференціювати рухи відповідно до ступеня мускульних навантажень, темпу рухів, 

підпорядкування рухів музиці. 

 Першочерговим принципом роботи педагогів є врахування індивідуальних 

особливостей кожного вихованця під час вибору форм та методів освітнього впливу. 

Виходячи з результатів діагностування, яке здійснюється на ранніх етапах перебування 

дитини у закладі і проводиться систематично,  розробляється  програма   психолого-

педагогічного впливу на  кожного вихованця, яка включає медичні, освітні, корекційно-

розвиткові  заходи та рекомендації щодо залучення вихованців до різних структурних 

елементів освітнього  простору школи. 

 

 

3. Особливості організації освітнього простору 

    

  В Бердичівській спеціальній школі створені  спеціальні умови для реалізації 

корекційної спрямованості освітнього процесу,  подолання порушень психічного та фізичного 

розвитку.  

 Територія закладу містить спеціально організовану  природну систему – сенсорний 

сад, яка потужно  впливає на розвиток сприймання дітей з інтелектуальним порушеннями. 

Сенсорний сад  розділений на декілька зон, кожна з яких відповідає за активізацію якогось 

певного органу чуття: сад кольорів, сад звуків, сад дотиків, галявина ароматів,  доріжки 

здоров´я та кінезіологічного  розвитку. У закладі облаштовано сенсорну кімнату з зонами: 

світло-звуковою, руховою, тактильною. Стимулювати сенсорні відчуття учнів з ментальними 

порушеннями допомагає інтерактивна підлога. 

  Спеціально організоване  у школі середовище  «Шкільний експериментаніум»  

допомагає  формувати у інтелектуально неспроможних  дітей цілісну картину навколишнього 

світу.  Експериментаніум дозволяє  задіювати  всі органи чуття, що полегшує сприйняття, в 

той же час роблячи його більш комплексним і всебічним; активізує зорову, вербальну і 

моторну активність. 

 Всі навчальні кабінети закладу обладнано офтальмологічними тренажерами «Коло 

огляду» В.П. Базарного,  що допомагає заспокоїти нервову систему дитини, полегшити 

зорове  навантаження. Для дотримання рухового режиму протягом дня обладнано спортивну 

кімнату, де розташовані 2 тенісні столи, бігова доріжка,  силовий та  велотренажери. Крім 

того, два тенісні столи облаштовані на подвір´ї  школи.  



 В закладі створені спеціальні умови для навчання дітей з розладами аутистичного 

спектру. Простір  шкільних класів,  де навчаються діти-аутисти,  структуровано. Встановлені 

індивідуальні кабінки, щодня змінюється візуальний розклад, надаються й візуальні 

інструкції щодо поетапності виконання завдань. Учні забезпечені навушниками, берушами. 

У класах є  іграшки для сенсорної стимуляції чи заспокоєння. 

 Важливим засобом корекції та реабілітації, соціальної інтеграції дітей з 

інтелектуальними порушеннями  є трудотерапія. З метою використання цієї методики у 

школі створено Центр гурткової роботи. Види роботи, до яких залучаються вихованці, 

спеціально добираються в такий спосіб, щоб максимально розвивати  здібності кожної 

дитини: виготовлення виробів з паперу, тканини,  дерева,  солоного тіста чи природніх 

матеріалів, вишивання бісером, нитками, стрічками,  догляд за кімнатними рослинами,  

домашніми тваринами тощо.  

  Розвитку творчих задатків і здібностей,  комунікативних компетентностей сприяє 

участь вихованців у дитячому  ляльковому театрі «Лялькова країна», арт-студії  «Арлекін», 

клубах «Принцеса» та «Спарта».  

      З метою соціально-побутової реабілітації учнів з інтелектуальними порушеннями  у 

школі діє Центр соціальної інтеграції. До його складу входить кімната тренінгів, кафе-студія з 

облаштованою сучасним обладнанням кухнею, караоке-баром, де виховані у вільний час 

навчаються готувати  страви, організувати дні народження, зустрічі з однолітками, вечори 

відпочинку.        

   У школі більше  25 років діє дитяче громадське об’єднання «Козацьке братство». 

Членами його є учні 1-10 класів. Об´єднання допомагає створювати умови для  формування  в 

учнів з інтелектуальними порушеннями ціннісного ставлення до держави та людей,   

розвивати навички колективної співпраці, взаєморозуміння та емпатії.  

 

4. Форми організації освітнього процесу  
У закладі використовується очна (денна) форма організації освітнього процесу.  

На підставі заяви батьків,  відповідно до  наказу  МОН України від 08.05.2019 року № 621, 

виписки з постанови лікарсько-консультативної комісії КНП «Бердичівська  міська лікарня» № 

160 від 27 квітня 2023 року для учня Дерлюка Данііла В’ячеславовича організоване індивідуальне 

навчання у 3 класі (10 годин) у формі педагогічного патронажу. 

 На підставі заяв батьків організовано  у 2023-2024 н.р. навчання без проживання для: 

учня 1А класу Панчука Артема Сергійовича 

учня 1А класу Шевченка Гліба Вадимовича 

учня 1А класу Шемета Максима  Вадимовича 

учня 1А класу Маліновського Андрія Геннадійовича 

учня 1А класу Красовської Софії Олександрівни 

учня 1Б класу Шевчук Кіріл Юрійович 

учня 1Б класу Боголюб Маряна Павлівна 

учня 1Б класу Говорушко Варвари Денисівни 

учня 2А класу Залевського Тимофія  

учня 2А класу Залевського Матвія   

учня 2А класу Мусевича Нікіти  

учня 2Б класу Поповіченка Владислава  

учня 2А класу Стельмаха Івана  

учня 2А класу Синицького Матвія  

учня 2Б класу Базилівського Дмитра  

учня 2Б класу Коломійця Серафима  

учениці 3 класу Маюн Вероніки 

учениці  3 класу Кучерявої Уляни  

учениці  3 класу Кучерявої Олександри  

учениці  3 класу Семенчук Марії  

учня 4 класу Бочковського  Олександра  

учня 4 класу Місякова Дениса  



учня 5 класу Ляховського Олександра 

учениці 6Б класу Пивовар Валерії   

учня 6Б класу Шевчука Олександра  

учня  6б класу Раєвського Даніїла 

учня  8 класу Наімова Назарія 

учня  8 класу Пацала Артема 

        У разі  загрози життю і здоров'ю учнів у зв'язку з військовою агресією або ускладненням 

епідеміологічної ситуації в країні, освітній процес відповідно до Положення про дистанційну 

форму здобуття освіти, затверджене наказом МОН України  № 1115 від 08.09.2020 року та   

листа МОН України від 02.11.2020 року № 1/9-609 «Щодо організації дистанційного 

навчання» організовуватиметься з використанням технології дистанційного навчання.  

 В освітньому процесі закладу  використовується сукупність педагогічних технологій: 

- Ігрові технології, які забезпечують розвиток пізнавальних здібностей, формування 

досвіду активної взаємодії, співробітництва учнів, використовуючи значний корекційно-

розвивальний потенціал дидактичних ігор та вправ. 

- Інформаційно-комунікаційні  технології, які сприяють  активізації пізнавальної 

діяльності, творчих здібностей, розширенню знань про навколишній світ на основі 

формування операційного мислення дітей з ІП.  

- Реалізація комунікативних технологій створює ефективні умови розвитку мовлення, 

навичок спілкування, використання широкого спектру засобів допоміжної та альтернативної 

комунікації в навчанні, формування соціально активної особистості школяра. 

- Інтерактивні технології розширюють пізнавальні можливості учнів щодо отримання, 

аналізу та застосування інформації з різних джерел, сприяють перенесенню засвоєних умінь, 

навичок на різні сфери їхньої життєдіяльності. 

- Використання технології проєктів сприяє формуванню в учнів уміння вирішувати 

поставлені завдання, презентувати власні результати. 

- Квест-технології сприяють активізації пізнавально-пошукової діяльності, організації 

навчання в ігровому, цікавому вигляді, що сприяє активізації мовленнєвих, пізнавальних і 

розумових процесів учасників. 

- Арт-технології, які реалізуються на основі використання різних видів мистецтва 

(пісочної, музичної, театральної, образотворчої терапії, казкотерапії, лялькотерапії та ін.), 

допомагають здійснити корекцію психоемоційної сфери, пізнавальних процесів, поведінки, 

особистості в цілому. 

- Здоров’язбережувальні технології передбачають набуття дітьми необхідних знань 

щодо збереження й зміцнення власного здоров’я, чинників, що слугують формуванню 

здорового способу життя, усвідомлення важливості його дотримання, оволодіння 

теоретичними основами життєвих навичок, що сприяють фізичному, соціальному, 

психічному і духовному здоров’ю. 

- Мнемо- та ейдотехніки використовуються   у роботі з учнями з важкими розладами 

пам'яті, уваги, мовлення.  

 З метою формування особистісних якостей, людських цінностей у дітей з 

інтелектуальними порушеннями використовуються технології розвитку і корекції:  

«екологічна стежинка»,  проєкти соціальних ініціатив і інклюзій, волонтерська діяльність 

тощо. 

 Використання розмаїття педагогічних технологій сприяє формуванню ключових 

(життєвих) компетентностей в учнів з інтелектуальними порушеннями: 

 - володіння державною мовою, що передбачає елементарні уміння та навички (в 

межах мовленнєвих можливостей) усно і письмово висловлювати свої думки, усвідомлення 

ролі мови для спілкування та культурного самовираження; 

- здатність спілкуватися рідною мовою (в межах пізнавальних можливостей), що передбачає 

використання рідної мови в різних комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому 

процесі, культурному житті громади; 

- математична компетентність, що передбачає застосування (в межах пізнавальних 

можливостей) математичних знань та вмінь в особистому і суспільному житті людини; 



- компетентності у галузі природничих наук, що передбачають формування пізнавального 

досвіду, прагнення самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, пізнавати себе і 

навколишній світ шляхом спостереження та дослідження; 

-  соціально-трудова  компетентність,  що  передбачає формування трудових умінь та 

навичок, що забезпечують подальшу здатність  до  успішного  опанування  основ  

професійно-трудової діяльності, набуття навичок практичної життєдіяльності; 

- екологічна компетентність, що передбачає сформованість уявлень щодо екологічного 

природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, ощадного 

використання та збереження природних ресурсів; 

- інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає опанування елементарними 

основами цифрової грамотності для розвитку і спілкування, можливість безпечного 

використання інформаційно-комунікаційних засобів у навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

- навчання впродовж життя, що передбачає опанування життєво необхідними базовими 

уміннями і навичками, що сприятимуть подальшій соціальної адаптації та інтеграції в 

суспільство; 

- громадянські та соціальні компетентності, що передбачає уміння діяти (в межах своїх 

можливостей) в життєвих ситуаціях, ідентифікувати себе як громадянина України, дбайливе 

ставлення до власного здоров’я та здоров’я інших людей, дотримання здорового способу 

життя; 

-  культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів мистецької творчості 

(образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом розкриття і розвитку природних 

здібностей, творчого вираження особистості, формування навичок культури поведінки в 

соціумі; 

-  основи фінансової грамотності, що передбачає формування уявлень про грошові одиниці, 

необхідні для здійснення та організації побутової життєдіяльності, залучення до сфери 

соціально-побутової та елементарної економічної діяльності. 

     Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: спілкуватися, взаємодіяти та 

співпрацювати з дорослим та однолітками, сприймати інструкції та навчальні завдання, 

керувати емоціями, регулювати власну поведінку. 

 Такі ключові компетентності  як уміння вчитися, фінансова, екологічна грамотність і 

здоровий спосіб життя, громадянська та соціальна компетентності формуються відразу 

засобами усіх навчальних предметів.  

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямованість навчання, яка 

передбачає постійне включення учнів до різних видів педагогічно доцільної активної 

навчально-пізнавальної діяльності, а також практична його спрямованість.  

       Допомагає формуванню у здобувачів освіти життєвих компетентностей освітня 

діяльність  за наскрізними лініями. 

Навчання за наскрізними лініями реалізується через: 

- організацію навчального середовища - зміст та цілі наскрізних тем враховуються при 

формуванні духовного, соціального і фізичного середовища навчання; 

- окремі предмети - виходячи із наскрізних тем при вивченні предмета проводяться 

відповідні трактовки, приклади і методи навчання, реалізуються надпредметні, міжкласові та 

загальношкільні проекти. Роль окремих предметів при навчанні за наскрізними темами різна 

і залежить від цілей і змісту окремого предмета та від того, наскільки тісно той чи інший 

предметний цикл пов'язаний із конкретною наскрізною темою; 

- курси  за вибором; 

- участь в   дослідній та проєктній діяльності; 

- позакласну навчальну роботу і роботу гуртків. 

Формуванню ключових компетентностей учнів сприяє  встановлення та реалізація в 

освітньому процесі закладу міжпредметних і внутрішньопредметних зв’язків. Їх 

використання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує рівень їхньої 

загальної культури, створює умови для корекції психічних процесів та пізнавальних 

можливостей учнів з інтелектуальними порушеннями. Учні набувають досвіду 

застосування знань на практиці та перенесення їх у нові ситуації.  



 Компетентнісний підхід до навчання забезпечує право кожного учня на 

індивідуальний розвиток з урахуванням його пізнавальних можливостей. При цьому 

здійснюється орієнтація  на зону найближчого розвитку учня, тобто на його потенційні 

можливості, які реалізуються завдяки різним видам педагогічної зовнішньої допомоги. 

    Вивчення предметів здійснюватиметься за чинними програмами відповідно до переліку 

програм, підручників та посібників, рекомендованих Міністерством освіти і науки України 

для використання в спеціальних закладах у 2023-2024 навчальному році. Логічна 

послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних календарно-тематичних  

планах. 

 Основними формами організації освітнього процесу будуть   різні типи уроків, 

віртуальні подорожі та екскурсії, спектаклі, квести,  проєкти, дослідження, ігрові симуляції, 

зустрічі з професіоналами, які діляться своїм досвідом, практичні заняття з індивідуальними 

завданнями,  які вчитель організує у рамках  уроку або в позаурочний час. Вибір форм і 

методів навчання  учнів 1-10 класів вчителі визначають самостійно, враховуючи конкретні 

умови роботи, забезпечуючи поєднання корекційно-розвиткового впливу та досягнення 

очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих предметів. 

 В структуру уроку в початкових класах школи включені сенсорні та логопедичні 

хвилинки,  під час яких  педагоги використовують логоритміку,  ігри з шнурівками, мішечки 

з природними матеріалами, вправи для сенсомоторної релаксації, ігри Воскобовича та інші.  

  З метою виконання інваріантної частини навчального плану заняття з ЛФК та ритміки 

проводяться у спеціально облаштованих класах. Клас ЛФК обладнаний  системою 

«Інтерактивна підлога» до складу якої входить: комп’ютер, мультимедійний проектор, 

система миттєвого розпізнавання рухів (інфрачервоний чутливий модуль), комплект 

програмного забезпечення. Цей навчальний ресурс  дозволяє  активізувати пізнавальні 

можливості, розвивати  уяву, увагу, пам'ять та мислення,  компенсувати недоліки розвитку 

дрібної та великої моторики рук і ніг, стимулює комунікативні прояви та мовленнєву 

практику.  

 Заняття  корекційно-розвиткової програми «Розвиток психомоторики та сенсорних 

процесів» проводяться у спеціально облаштованій сенсорній кімнаті та спрямовані  на  

розширення світогляду, сенсорного і пізнавального розвитку.  Сенсорна кімната  розділена 

на 4 зони, які розміщені в окремих кімнатах. Обладнання рухової зони  сприяє  розвитку 

тактильного сприйняття, моторики рук та ніг, координації  рухів. Тактильна зона дозволяє 

опанувати нові відчуття та розвинути тактильну чутливість, вчить розрізняти властивості 

предметів і покращує зорово-моторну координацію. Яскраві світлооптичні та звукові ефекти 

звуко-світлової  зони привертають та підтримують увагу, використовуються для зорової та 

слухової стимуляції, підвищення  рухової активності та дослідницького інтересу. 

Ароматерапія позитивно впливає на нервову систему, психоемоційний стан, стимулює  

процеси саморегуляції та імунітету, покращує роботу всіх систем організму.  З метою  

розвитку м´язів  ніг та  координації рухів  використовуються  доріжки здоров´я з природніми 

матеріалами (шишки, мох, спили, колоди дерев, галька, пісок).  

 Заняття з розвитку мовлення проводяться у спеціально обладнаному кабінеті.      

Корекційно-відновлювальна мовленнєва  робота здійснюється за  трьома напрямками: 

подолання вад звуковимови, подолання дислексій та дисграфій. Педагоги  використовують 

корекційні методики  С.Іваненко, Л.Єфіменкової, Г. Блінової,  О.Черпіти, А.Ястребової та 

інших авторів.       

     Поряд з загальноприйнятими методиками корекції вад звуковимови, порушень процесів 

читання та письма, використовуються  у роботі  авторські методики: 

- елементи методики М.Зайцева; 

- авторська методика навчання грамоті Т.Солоп «Щебетушечка»; 

- авторська методика розвитку фонематичного сприймання Т.Ткаченко; 

- елементи методики Т.Новікової-Іванцової по подоланню алалії; 

- елементи дихальної гімнастики О.Стрельникової.  



       Логопедичний кабінет укомплектований апаратно-програмним  методичним 

комп’ютерним комплексом з корекційно-розвитковою програмою «Живий звук» для дітей 

спеціальних шкіл з особливостями психофізичного розвитку.  

Психологічний супровід учнів в закладі здійснює практичний психолог. Основними видами 

діяльності практичного психолога є психодіагностика, корекція, профілактика, реабілітація, 

консультування. В роботі з дітьми психолог використовує ігротерапію, пісочну терапію, 

психогімнастику, дидактичні та рухливі ігри.  

    Конкретизація організації освітнього процесу в 2023-2024 навчальному році  визначена  

річним навчальним планом Бердичівської спеціальної школи. 

 

5.Загальний обсяг навчального навантаження на початковому та базовому 

рівнях 

 Загальний обсяг навчального навантаження для здобувачів освіти 1-10-х класів 

поданий в рамках навчальних планів школи. Детальний розподіл навчального навантаження 

на тиждень окреслено у розділі 8. 

 Навчальні плани початкової та базової освіти передбачають реалізацію освітніх 

галузей типової освітньої програми через окремі предмети. 

Навчальні плани для 1-4 класів містять освітні галузі: «Мовно-літературна», 

«Математична», «Природнича, соціальна, здоров'язбережувальна. Громадянська та 

історична», «Технологічна. Інформатична», «Мистецька», «Фізкультурна», «Корекційна і 

розвивальна робота». 

 «Мовно-літературна» освітня галузь реалізується  у 1 класі  через інтегрований курс 

«Навчання грамоти» у 2-4 класах через навчальні предмети  «Українська мова» і 

«Літературне читання». 

 Освітня галузь «Математична»  реалізується через навчальний предмет 

«Математика». 

«Природнича, соціальна, здоров'язбережувальна. Громадянська та історична» галузь 

реалізується через інтегрований курс «Я досліджую світ». 

 Технологічна освітня галузь реалізується через навчальний предмет «Трудове 

навчання» 

Мистецька галузь реалізується через інтегрований курс «Мистецтво». 

Фізкультурна галузь -  через навчальний предмет  «Фізична культура».  

Навчальний план  5-го класу містять  освітні галузі: «Мовно- літературна», 

«Математична», «Природнича», «Соціальна і здоров'язбережувальна» ,  «Громадська та 

історична», «Інформатична», «Мистецька», «Технологічна», «Фізкультурна». 

Освітня галузь «Мовно- літературна» в навчальному плані реалізується через 

навчальні предмети: «Українська мова», «Українська література»; 

Освітня галузь «Математична» реалізується через навчальний предмет «Математика». 

Освітня галузь «Громадська та історична» реалізується через навчальний предмет 

«Вступ до історії України та громадянської освіти». 

Освітня галузь «Природнича» реалізується для учнів через інтегрований курс 

«Пізнаємо природу». 

Освітня галузь «Соціальна і здоров'язбережувальна» реалізується через інтегрований 

курс «Здоров'я, безпека та добробут». 

Освітня галузь «Мистецька» реалізується через інтегрований курс «Мистецтво».  

Освітня галузь «Технологічна» реалізується у 5А та 5Б класах через навчальний 

предмет «Технології» 

Освітня галузь «Інформатична» реалізується через навчальний предмет 

«Інформатика». 

Освітня галузь «Фізкультурна» реалізується через навчальний предмет «Фізична 

культура». 



Навчальні плани для 6-А класу містять  освітні галузі: «Мовно-літературна», 

«Математична», «Природнича», «Соціальна і здоров'язбережувальна», «Громадська  та 

історична», «Інформатична», «Мистецька», «Технологічна», «Фізкультурна». 

Освітня галузь «Мовно-літературна» реалізується через навчальні предмети 

«Українська мова», «Українська література»; 

Освітня галузь «Математична» реалізується через навчальний предмет «Математика». 

Освітня галузь «Природнича» реалізується для учнів через інтегрований курс 

«Пізнаємо природу». 

Освітня галузь «Соціальна і здоров'язбережувальна» реалізується через інтегрований 

курс «Здоров'я, безпека та добробут». 

Освітня галузь «Громадська та історична» реалізується через навчальний предмет 

«Вступ до історії України та громадянської освіти». 

Освітня галузь «Інформатична» реалізується через навчальний предмет 

«Інформатика». 

Освітня галузь «Мистецька» реалізується через інтегрований курс «Мистецтво».  

Освітня галузь «Технологічна» реалізується у 5А та 5Б класах через навчальний 

предмет «Технології» 

Освітня галузь «Фізкультурна» реалізується через навчальний предмет «Фізична 

культура». 

Навчальні плани для 6-Б та 6-В класів містять  освітні галузі: «Мовно-

літературна», «Математична», «Природнича, громадянська та історична»», «Соціальна і 

здоров'язбережувальна», «Інформатична», «Мистецька», «Технологічна», «Фізична 

культура». 

Освітня галузь «Мовно-літературна» реалізується через навчальні предмети 

«Українська мова», «Літературне читання»; 

Освітня галузь «Математична» реалізується через навчальний предмет «Математика». 

Освітня галузь «Природнича, громадянська та історична» реалізується для учнів через 

інтегрований курс «Пізнаємо світ». 

Освітня галузь «Соціальна і здоров'язбережувальна» реалізується через інтегрований 

курс «Здоров'я, безпека та добробут». 

Освітня галузь «Інформатична» реалізується через навчальний предмет « Основи 

інформатики». 

Освітня галузь «Мистецька» реалізується через інтегрований курс «Мистецтво».  

Освітня галузь «Технологічна» реалізується через навчальний предмет «Предметно-

практичне навчання» 

Освітня галузь «Фізична культура» реалізується через навчальний предмет «Фізична 

культура». 

Навчальні плани для 7, 8  класів містять  освітні галузі: «Мови і літератури», 

«Математика», «Природознавство», «Суспільствознавство», «Мистецтво», «Технології», 

«Здоров’я і фізична культура». 

Освітня галузь «Мови і літератури» в навчальному плані реалізується через навчальні 

предмети: «Українська мова», «Українська література».  

Освітня галузь «Математика» реалізується через навчальний предмет «Математика». 

Освітня галузь «Природознавство» реалізується через навчальні предмети: 

«Природознавство» та «Географія», «Фізика і хімія у побуті». 

Освітня галузь «Суспільствознавство» реалізується через навчальний предмет: 

«Історія України». 

Освітня галузь «Мистецтво» реалізується через навчальні предмети: «Образотворче 

мистецтво», «Музичне мистецтво».  

Освітня галузь «Технології» реалізується через навчальні предмети «Трудове 

навчання», «Інформатика». 

Освітня галузь «Здоров’я і фізична культура» реалізується через навчальні предмети 

«Основи здоров’я» та «Фізична культура». 



Навчальні плани початкової та базової школи передбачають проведення корекційно-

розвиткових занять, які є обов'язковою складовою інваріантної частини навчальних планів. 

Основні напрями корекційно-розвиткової  роботи в школі реалізуються через курси 

«Розвиток  мовлення», «Лікувальна фізкультура», «Ритміка», «Соціально-побутове 

орієнтування».  

Відповідно до  наказу МОН України від 26.07.2018 року №814 години корекційно-

розвиткових занять навчального плану не враховуються при визначенні гранично 

допустимого навчального навантаження учнів. 

Загальний обсяг навчального навантаження: 

 для 1-4 класів на тиждень відповідно до робочого навчального плану складає 192  

навчальні години; 

для 5-8 класів на тиждень відповідно до робочого навчального плану складає 141 

навчальну годину. 

Навчання дітей з помірними інтелектуальними порушеннями 1-4 та 5-8  класів 

здійснюється через адаптацію змісту освіти до пізнавальних можливостей учнів, що 

виявляється у зменшенні обсягу матеріалу, його спрощенні за характером та структурою.  

У 1-4 класах відповідно до Державного стандарту початкового навчання, 

затвердженого  постановою Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 р. № 87 години 

фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження 

учнів. 

 У 5-8 класах години фізичної культури враховуються при визначенні гранично 

допустимого навантаження учнів закладу (наказ Міністерства охорони здоров’я України від 

20.02.2013 № 144, зареєстрований у Міністерстві юстиції України14 березня 2013 р. за № 

410/22942 „Про затвердження Державних санітарних норм та правил „Гігієнічні вимоги до 

улаштування, утримання і режиму спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів) для 

дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, та навчально-

реабілітаційних центрів”). 

 

6. Навчальний план та його обґрунтування 

 

          Навчальний план Бердичівської спеціальної школи визначає зміст і структуру 

початкової та базової загальної середньої освіти учнів з  інтелектуальними порушеннями, 

встановлює  погодинне співвідношення між освітніми галузями, гранично допустиме 

тижневе навантаження на учня, загальнотижневу кількість годин за освітніми галузями та 

загальнотижневу кількість годин для проведення корекційно-розвиткової роботи. 

 Навчальні плани Бердичівської  спеціальної школи Житомирської обласної ради 

складено  відповідно до Закону України «Про повну загальну середню освіту»,  наказу  

Міністерства освіти і науки України від 19.09.2022 року №836, від 07.12.2021р. №1317, від 

12.06.2018р.  № 627, листа МОН України  № 1/13094-23 від 31 серпня 2023 року «Про 

організацію освітнього процесу дітей з особливими освітніми потребами у 2023-2024 

навчальному році», 

У 2023-2024 н.р. робочі навчальні плани складено: 

- для 1-4 класів – за типовими освітніми програмами для 1-2 та 3-4 класів 

спеціальних закладів загальної середньої освіти для осіб з порушенням інтелектуального 

розвитку, затверджених  наказом МОН України від 19.09.2022 року №836;  

- для 5 класу - за типовою освітньою програмою спеціальних закладів загальної 

середньої освіти ІІ ступеня для дітей з особливими освітніми потребами, затвердженою  

наказом МОН України від 07.12.2021 №1317 (додаток 14); 

- для 6А класу  - за типовою освітньою програмою спеціальних закладів 

загальної середньої освіти ІІ ступеня для дітей з особливими освітніми потребами, 

затвердженою  наказом МОН України від 07.12.2021 №1317 (додаток 14); 

- для 6Б,  6В класів - за типовою освітньою програмою спеціальних закладів 

загальної середньої освіти ІІ ступеня для дітей з особливими освітніми потребами, 

затвердженою  наказом МОН України від 07.12.2021 №1317 (додаток 16) 



для 7-8 класів  – за типовою освітньою програмою спеціальних закладів загальної 

середньої освіти ІІ ступеня для дітей з особливими освітніми потребами, затвердженою  

наказом МОН України від 12.06.2018р. № 627 (таблиця №18). 

Структура  Бердичівської  спеціальної школи в  2023-2024 н.р. представлена у складі  

12 класів, з них: 

 6 класів початкової ланки –  1А, 1Б, 2А, 2Б,  3, 4 класи, 

 6 класів  основної  школи –  5, 6А, 6Б, 6В,  7, 8 класи. 

Робочий навчальний план спеціальної школи складається з інваріантної складової, 

корекційно-розвиткових занять, курсів за вибором. 

У 2023-2024 н.р. додаткові години навчального плану будуть використані: 

у 1А класі - 1 година на курс за вибором «Розвиток психомоторики та сенсорних 

процесів», 1 година  на курс за вибором «Альтернативна та додаткова комунікація»; 

у 1Б класі - 1 година на курс за вибором «Розвиток психомоторики та сенсорних 

процесів», 1 година  на курс за вибором «Альтернативна та додаткова комунікація»; 

у 2А класі – 1 година на курс за вибором «Розвиток психомоторики та сенсорних 

процесів», 1 година  на курс за вибором «Альтернативна та додаткова комунікація»; 

у 2Б класі – 1 година на курс за вибором «Розвиток психомоторики та сенсорних 

процесів», 1 година  на курс за вибором «Альтернативна та додаткова комунікація»; 

у 3 класі – 1  година на курс за вибором «Розвиток психомоторики та сенсорних 

процесів», 1 година  на курс за вибором «Сходинки до інформатики», 1 година на курс за 

вибором «Лего-конструювання»; 

у 4 класі – 1  година на курс за вибором «Розвиток психомоторики та сенсорних 

процесів», 1 година  на курс за вибором «Сходинки до інформатики», 1 година на курс за 

вибором «Лего-конструювання»; 

у 5 класі - 1 година на навчальний предмет  «Українська література»; 

у 6А класі -  1 година на навчальний предмет  «Українська література»; 

у 6Б класі - 1 година на корекційно-розвиткові заняття «Психомоторний та сенсорний 

розвиток», 2 години на навчальний предмет «Літературне читання», 5 годин на навчальний 

предмет «Предметно-практичне навчання»; 

у 6В  класі - 1 година на корекційно-розвиткові заняття «Психомоторний та сенсорний 

розвиток», 2 години на навчальний предмет «Літературне читання», 5 години на навчальний 

предмет «Предметно-практичне навчання»; 

у 7 класі – 1 година на курс за вибором «Світ професій»; 

у 8 класі - 1 година на курс за вибором «Світ професій». 

Керуючись наказом  МОН України від 08.05.2019 року № 621, відповідно до заяви 

мами, виписки з постанови лікарсько-консультативної комісії КНП «Бердичівська  міська 

лікарня» № 160 від 27 квітня 2023 року для учня Дерлюка Данііла В’ячеславовича 

організоване індивідуальне навчання у 3 класі (10 годин) у формі педагогічного патронажу. 

 Відповідно до наказу МОН України  №128 від 20.02.2002 року   5 і  8  

класи для проведення уроків  трудового навчання будуть ділитись на підгрупи.                     

 Мова навчання – українська. 

2023-2024  навчальний рік розпочинається 01 вересня  і закінчується 30 травня 2024 

року.  

Навчальні заняття організовуються за семестровою системою: 

І семестр - з 01 вересня по 22 грудня 2023 року; 

ІІ семестр - з 08 січня  по 30 травня 2024 року. 

 

 Впродовж навчального року для учнів проводяться канікули: 

осінні  - з 28 жовтня по  05листопада 2023 року; 

зимові - з 23 грудня 2023 року  по 07 січня 2024 року; 

весняні - з 23 березня   по 31 березня  2024 року. 

   

 Школа працює за 5-денним навчальним тижнем. 

                



Додаток №1 

 

Таблиця  розподілу навчального часу для    1А та 1Б класах 

на 2023 – 2024 н.р. 

(Наказ МОН України від 19.09.2022 року №836) 

 

 

Освітні галузі Предмети Кількість годин на тиждень  

1 А клас 

 

1Б клас Разом 

Мовно-літературна Інтегрований курс 

«Навчання грамоти» 

7 7 14 

Математична Математика 4 

 

4 8 

Природнича 
 

Соціальна і 

здоров'язбережувальна 
 

Громадянська та історична 

 

Я досліджую світ 3 

 

3 6 

Технологічна Трудове навчання 2 

 

2 4 

Інформатична  

Мистецька Інтегрований курс  

«Мистецтво» 

2 2 4 

Фізкультурна Фізична культура 3 3 3 

 Усього:  21 21 42 

Корекційно-розвиткова 

робота 

Розвиток мовлення 4 4 8 

Ритміка 1 1 2 

Лікувальна 

фізкультура 

1 1 2 

Cоціально-побутове 

орієнтування 

2 2 4 

Додаткові години: 
    

Курс за вибором «Альтернативна та 

додаткова 

комунікація» 

1 1 2 

Курс за вибором «Розвиток 

психомоторики та 

сенсорних процесів» 

1 1 2 

Гранично допустиме навчальне навантаження на 

учня (без фізичної культури та корекційно-

розвиткових занять) 

20   

Всього годин  31  31 62 

 

              

 

 

 

 

 

 



Додаток №2 

 

Таблиця  розподілу навчального часу для   2А та 2Б  класів 

на 2023 – 2024 н.р. 

(Наказ МОН України від 19.09.2022 року №836) 

 

 

Освітні галузі Предмети 
 

Кількість годин 

на тиждень 

2А клас 2Б клас Всього 

 

Мовно-літературна 

 

Українська мова   

 

 

3 

      

 

3 

 

6 

Літературне читання 4 4 8 

Математична Математика 4 4 8 

Природнича 
 

 Соціальна і 

здоров'язбережувальна 
 

 Громадянська та історична 

 

Я досліджую світ 4 4 8 

Технологічна Трудове навчання 2 2 4 

Інформатична 

Мистецька Інтегрований курс  

«Мистецтво» 

2 2 4 

Фізкультурна Фізична культура 3 3 6 

 Усього:  22 22 44 

Корекційно-розвиткова 

робота 

Розвиток мовлення 4 4 8 

Ритміка 1 1 2 

Лікувальна фізкультура 1 1 2 

Cоціально-побутове 

орієнтування 

2 2 4 

Додаткові години:     

Курс за вибором «Альтернативна та 

додаткова комунікація» 

1 1 2 

Курс за вибором «Розвиток 

психомоторики та 

сенсорних процесів» 

1 1 2 

Гранично допустиме навчальне навантаження на учня 

(без фізичної культури та корекційно-розвиткових 

занять) 

21   

Всього годин  32 32 64 

       

            

 



Додаток № 3 

 

Таблиця  розподілу навчального часу для    3 класу 

на 2023 – 2024 н.р. 

(Наказ МОН України від 19.09.2022 року №836) 

 

 

Освітні галузі Предмети 

Кількість годин 

на тиждень 

 

3клас Всього  

Мови і літератури Українська мова   3 3 

Літературне читання 4 4 

Математична Математика 4 4 

Природнича 

Соціальна і 

здоров'язбережувальна 

Громадянська та 

історична 

Я досліджую світ 4 4 

Технологічна Трудове навчання 2 2 

Інформатична  

Мистецька Інтегрований курс  

«Мистецтво» 

2 2 

Фізкультурна Фізична культура 3 3 

  

Усього: 

  

22 

 

22 

Корекційно-

розвиткова робота 

Розвиток мовлення 4 4 

Ритміка 1 1 

Лікувальна фізкультура 1 1 

Cоціально-побутове 

орієнтування 

2 2 

Додаткові години: 
   

Курс за вибором  «Сходинки до інформатики» 1 1 

Курс за вибором «Розвиток психомоторики та 

сенсорних процесів» 

1 1 

Курс за вибором «Лего-конструювання» 1 1 

Гранично допустиме навчальне навантаження на учня 

(без фізичної культури та корекційно-розвиткових 

занять) 

22 22 

Всього годин  33 33 

 

 

 

 

 

                 

 



Додаток №4 

 

Таблиця  розподілу навчального часу для  4 класу 

на 2023 – 2024 н.р. 

(Наказ МОН України від 19.09.2022 року №836) 

 

 

Освітні галузі Предмети 

Кількість годин 

на тиждень 

 

4 клас Всього 

Мовно-літературна Українська мова   3 3 

Літературне читання 4 4 

Математична Математика 4 4 

Природнича, соціальна і 

здоров'язбережувальна, 

громадська і історична 

Я досліджую світ 4 4 

Технологічна Трудове навчання 2 2 

Інформатична  

Мистецька Інтегрований курс  

«Мистецтво» 

 

2 2 

Фізкультурна Фізична культура 3 3 

  

Усього: 

  

22 

 

22 

 

Корекційно-розвиткова 

робота 

Розвиток мовлення 4 4 

Ритміка 1 1 

Лікувальна фізкультура 1 1 

Cоціально-побутове 

орієнтування 

2 2 

Додаткові години: 
   

Курс за вибором  «Сходинки до 

інформатики» 

1 1 

Курс за вибором «Розвиток психомоторики 

та сенсорних процесів» 

1 1 

Курс за вибором «Лего-конструювання» 1 1 

Гранично допустиме навчальне навантаження на учня (без 

фізичної культури та корекційно-розвиткових занять) 

22 22 

Всього годин 33 33 

 

 

      

 

 

 

 

                



 Додаток №5 

 

Таблиця  розподілу навчального часу для  5 класу 

на 2023 – 2024 н.р. 

(Наказ МОН України від 07.12.2021р.  № 1317, додаток 14) 

 

Освітні галузі Предмети 

Кількість годин 

на тиждень 

 

5 клас 

 

Всього 

Мовно-літературна Українська мова   3 3 

Українська література 2 2 

Математична Математика 5 5 

Природнича 

 

Інтегрований курс «Пізнаємо 

природу» 

2 2 

Соціальна і 

здоров'язбережувальна 

Інтегрований курс «Здоров'я, 

безпека та добробут» 

1 1 

Громадська та історична Вступ до історії України та 

громадянської освіти 

1 1 

Інформатична  Інформатика 2 2 

Технологічна Технології 6/6 12 

Мистецька Інтегрований курс  

«Мистецтво» 

 

2 2 

Фізкультурна Фізична культура 3 3 

 Усього :  27+6 33 

Корекційно-розвиткова 

робота 

Розвиток мовлення 1 1 

Ритміка 1 1 

Лікувальна фізкультура 1 1 

Cоціально-побутове 

орієнтування 

2 2 

Додаткові години:     

Навчальний предмет Українська література 1 1 

Гранично допустиме навчальне навантаження на учня (без 

фізичної культури та корекційно-розвиткових занять) 

25  

Всього годин 33 33 

Всього годин з поділом на підгрупи 33+6=39 39 

 

              

 

 

 

 

 

      

 



Додаток №6 

 

Таблиця  розподілу навчального часу для  6А  класу 

на 2023 – 2024 н.р. 

(Наказ МОН України від 07.12.2021р.  № 1317, додаток 14) 

 

Освітні галузі Предмети 

Кількість годин 

на тиждень 

 

6А клас Всього 

Мовно-літературна Українська мова   3 3 

Українська література 2 2 

Математична Математика 4 4 

Природнича Інтегрований курс «Пізнаємо 

природу» 

2 2 

Соціальна і 

здоров'язбережувальна 

Інтегрований курс «Здоров'я, 

безпека та добробут» 

1 1 

Громадська та історична Вступ до історії України та 

громадянської освіти 

1 1 

Інформатична  Інформатика 2 2 

Технологічна Технології 10 20 

Мистецька 

Мистецька 

Інтегрований курс  

«Мистецтво» 

 

2 2 

Фізкультурна Фізична культура 3 3 

 Усього :  30 30 

Корекційно-розвиткова 

робота 

Розвиток мовлення 1 1 

Ритміка 1 1 

Лікувальна фізкультура 1 1 

Cоціально-побутове 

орієнтування 

2 2 

Додаткові години:     

Навчальний предмет Українська література 1 1 

Гранично допустиме навчальне навантаження на учня (без 

фізичної культури та корекційно-розвиткових занять) 

28 28 

Всього годин 36 36 

Всього годин з поділом на підгрупи 36 36 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Додаток №6 

 

 

Таблиця  розподілу навчального часу для 6Б,  6В класу 

на 2023 – 2024 н.р. 

(Наказ МОН України від 07.12.2021р.  № 1317, додаток 16) 

 

Освітні галузі Предмети 

Кількість годин 

на тиждень 

 

6Б 6В Всього 

Мовно-літературна Українська мова   1 1 2 

Літературне читання 2 2 4 

Математична Математика 2 2 4 

Природнича,  

громадянська та історична 

Інтегрований курс 

«Пізнаємо світ» 

2 2 4 

Соціальна і 

здоров'язбережувальна 

Інтегрований курс 

«Здоров'я, безпека та 

добробут» 

5 5 10 

Інформатична  Основи інформатики 1 1 2 

Технологічна Предметно-практичне 

навчання 

5 5 10 

Мистецька Інтегрований курс 

«Мистецтво» 

2 2 4 

Фізична культура Фізична культура 3 3 6 

 Усього :  23 23 46 

Корекційно-розвиткова 

робота 

Психомоторний та 

сенсорний розвиток  

2 2 4 

Альтернативна комунікація  1 1 2 

Ритміка 1 1 2 

Логопедичні заняття 1 1 2 

Додаткові години:      

Предмети Літературне читання 2 2 4 

Предметно-практичне 

навчання 

5 5 10 

Психомоторний та 

сенсорний розвиток 

1 1 2 

 

Гранично допустиме навчальне навантаження на учня (без 

фізичної культури та корекційно-розвиткових занять) 

25 25  

Всього годин 36 36 72 

 

 

 

 

 

 



 

 

Додаток №7 

 

Таблиця  розподілу навчального часу для   7, 8 класів  

на 2023 – 2024 н.р. 

(Наказ МОН України від 12.06.2018 року № 627, додаток №18) 

 

Освітні галузі Предмети Кількість годин 

на тиждень у класах 

  7 клас 8 клас Всього 

Мови і літератури Українська  мова 3 3 6 

Українська література 2 2 4 

Суспільствознавство Історія України  2 2 4 

 Я у світі  - -  

 Основи правознавства - - - 

Мистецтво Музичне мистецтво 1 1 2 

 Образотворче 

мистецтво 

1 1 2 

Математика Математика 4 4 8 

Природознавство Природознавство  1 2 3 

 Географія 1 2 3 

 Фізика і хімія у побуті 2 2 4 

Технології Трудове навчання 8 8/8 24 

 Інформатика 1 1 2 

Здоров᾽я і фізична 

культура 

Основи здоров’я 1 1 2 

 Фізична культура 2 2 4 

Разом  29 31+8 68 

Корекційно–

розвиткові заняття 

Соціально-побутове 

орієнтування 

2 2 4 

Розвиток мовлення 1  1 2 

Ритміка  1 1 2 

ЛФК 1 1 2 

Додаткові години:     

Курс за вибором Світ професій 1 1 2 

Гранично допустиме навчальне навантаження 

на одного учня (без корекційно-розвиткових 

занять) 

30 32  

Всього годин без поділу на підгрупи 35 37 72 

Всього годин з поділом на підгрупи 35 37+8=45 80 

 

 

 

 

 

 



Додаток № 8 

 

 

Таблиця  розподілу навчального часу  

для   учня  3 класу 

 

Дерлюка Данііла Вячеславовича 
на 2023 – 2024 н.р. 

(педагогічний патронаж) 

 

(Наказ МОН України від 26.07.2018 року №816,  

наказ МОН України від 10 липня 2019 року №955) 

 

 

 

Освітні галузі 

 

Предмети 

Кількість 

годин на 

тиждень  

 

Мовно-літературна 

 

Українська мова та 

літературне читання 

 

3 

 

Математична 

 

Математика 

 

3 

 

Природнича 

Соціальна і 

здоров'язбережувальна 

Громадська і історична 

 

Я досліджую світ 

 

1 

 

Корекційно-розвиткові 

заняття 

 

Розвиток мовлення 

 

3 

Всього годин  10 

 

 

 
        Вчитель: Козир Майя Василівна 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

8. Перелік навчальних програм та підручників,  що використовуються у 

освітньому процесі Бердичівської спеціальної школи у 2023-2024 н.р. 

Програми 

Програма з корекційно-розвиткової роботи «Розвиток 

мовлення» для 1-4 класів спеціальних закладів 
загальної середньої освіти для дітей з 

інтелектуальними порушеннями 

Хайдарова О. С., Блеч 

Г. О. 1-
4 

imzo.gov.ua  2018 

Програма з корекційно-розвиткової роботи 

«Лікувальна фізкультура» для 1-4 класів спеціальних 
закладів загальної середньої освіти для дітей з 

інтелектуальними порушеннями 

Бобренко І. В. 
1-
4 

imzo.gov.ua  2018 

Програма з корекційно-розвивиткової роботи 
«Розвиток психомоторики та сенсорних процесів» для 

1-4 класів спеціальних закладів загальної середньої 

освіти для дітей з інтелектуальними порушеннями 

Жук Т. Я., Трикоз С. 
В. 1-

4 
imzo.gov.ua  2018 

Програма з корекційно-розвиткової роботи 
«Соціально-побутове орієнтування» для 1-4 класів 

спеціальних закладів загальної середньої освіти для 

дітей з інтелектуальними порушеннями 

Ярмола Н. А. 
1-

4 
imzo.gov.ua  2018 

Програма з корекційно-розвиткової роботи «Лего-
конструювання» для 1-4 класів спеціальних закладів 

загальної середньої освіти для дітей з 

інтелектуальними порушеннями 

Лапін А. В. 
1-

4 
imzo.gov.ua  2018 

Модельна навчальна програма «Формування 
елементарних математичних уявлень» для дітей із 

порушеннями інтелектуального розвитку помірного та 

тяжкого ступенів 1-4 класів спеціальних закладів 
загальної середньої освіти 

Гладченко І. В., 
Дмитрієва Л. В., 

Піддубцева С. Д., 

Тороп К. С. 

1-
4 

imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма «Предметно-практичне 

навчання» для дітей із порушеннями інтелектуального 

розвитку помірного та тяжкого ступенів 1-4 класів 
спеціальних закладів загальної середньої освіти 

Чеботарьова О. В., 

Обозна Є. О., Надєєва 

Н. Г., Тороп К. С. 
1-

4 
imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма «Формування навичок 

читання та письма» для дітей із порушеннями 

інтелектуального розвитку помірного та тяжкого 
ступенів 1-4 класів спеціальних закладів загальної 

середньої освіти 

Блеч Г. О. 

1-

4 
imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма «Формування навичок 

читання та письма» для дітей із порушеннями 
інтелектуального розвитку помірного та тяжкого 

ступенів 1-4 класів спеціальних закладів загальної 

середньої освіти 

Пілатова І. В., Стасюк 

О. В., Музичук А. В. 
1-

4 
imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма «Розвиток художньо-

естетичних навичок» для дітей із порушеннями 

інтелектуального розвитку помірного та тяжкого 

ступенів 1-4 класів спеціальних закладів загальної 
середньої освіти 

Музичук А. В., 

Пілатова І. В.,Стасюк 

О. В., Сухіна І. В. 
1-
4 

imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма «Соціально-побутове 

орієнтування» для дітей із порушеннями 

інтелектуального розвитку помірного та тяжкого 
ступенів 1-4 класів спеціальних закладів загальної 

середньої освіти 

Чеботарьова О. В., 

Анохіна О.А., 

Ляшенко В. В., Тороп 
К. С. 

1-

4 
imzo.gov.ua  2022 

http://imzo.gov.ua/
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Модельна навчальна програма «Адаптивна фізична 

культура» для дітей із порушеннями інтелектуального 

розвитку помірного та тяжкого ступенів 1-4 класів 
спеціальних закладів загальної середньої освіти 

Бобренко І. В. 
1-

4 
imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма «Я досліджую світ» для 

дітей із порушеннями інтелектуального розвитку 

помірного та тяжкого ступенів 1-4 класів спеціальних 
закладів загальної середньої освіти 

Трикоз С. В., Тороп К. 

С., Обозна Є. О., 

Надєєва Н. Г. 
1-

4 
imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма «Українська мова» для 

5-6 класів спеціальних закладів загальної середньої 
освіти для дітей із порушеннями інтелектуального 

розвитку 

Пономаренко Н. В., 

Тороп К. С., Ярмола 
Н. А. 

5-
6 

imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма «Математика» для 5-6 

класів спеціальних закладів загальної середньої освіти 
для дітей із порушеннями інтелектуального розвитку 

Прохоренко Л. І., 

Тороп К. С., Біневич І. 
В. 

5-

6 
imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма «Технології 

(обслуговуюча праця)» для 5-6 класів спеціальних 

закладів загальної середньої освіти для дітей із 

порушеннями інтелектуального розвитку  

Дорошенко Н. М., 

Тороп К. С., Ярмола 

Н. А., Терещенко В. 

В., Швець Н. М. 

5-

6 
imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма інтегрованого курсу 

«Пізнаємо природу» для 5-6 класів спеціальних 

закладів загальної середньої освіти для дітей із 
порушеннями інтелектуального розвитку  

Василенко Н. А., 

Трикоз С. В., 

Калюкова Ж. С. 5-
6 imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма «Фізична культура» для 

5-6 класів спеціальних закладів загальної середньої 

освіти для дітей із порушеннями інтелектуального 
розвитку  

Прибєга О. М., 

Василенко Н. А., 

Лапін А. В., Різченко 
А. В. 

5-
6 imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма «Інформатика» для 5-6 

класів спеціальних закладів загальної середньої освіти 

для дітей із порушеннями інтелектуального розвитку  

Трокай Т. М., Лапін 

А. В., Ляшенко В. В. 
5-

6 imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма інтегрованого 

курсу «Здоров’я, безпека та добробут» для 5-6 

класів спеціальних закладів загальної середньої 

освіти для дітей із порушеннями інтелектуального 

розвитку 

Тороп К. С., Ярмола 

Н. А., Калюкова Ж. 

С. 
5-
6 

imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма «Українська 

література» для 5-6 класів спеціальних закладів 

загальної середньої освіти для дітей із 

порушеннями інтелектуального розвитку 

Пономаренко Н. В., 

Тороп К. С., 

Ляшенко В. В. 

5-

6 
imzo.gov.ua  2022 

Модельна навчальна програма «Вступ до історії 

України та громадянської освіти» для 5-6 класів 

спеціальних закладів загальної середньої освіти 

для дітей із порушеннями інтелектуального 

розвитку  

Косенко Ю. М. 

5-

6 
imzo.gov.ua  2022 

Програма з корекційно-розвиткової роботи 

«Лікувальна фізична культура» для 5-9 класів для 

дітей з інтелектуальними труднощами легкого 

ступеня прояву  

Соколова Г. 

О.,Бабяк О. О., 

Маматова З. Р. 

5-

9 
imzo.gov.ua  2022 

Програма з корекційно-розвиткової роботи 

«Розвиток мовлення» для 5-9 класів спеціальних 

закладів загальної середньої освіти для дітей з 

порушеннями інтелектуального розвитку 

Хайдарова О. С., 

Блеч Г. О. 5-

9 
imzo.gov.ua  2022 
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Навчальні програми з української мови для 5- 10 

класів спеціальних закладів загальної середньої 

освіти для дітей з інтелектуальними порушеннями 

Кравець Н. 

П.,Утвенко Н. О. 5-
10 

mon.gov.ua 2019 

Навчальна програма «Адаптивна фізична 

культура» для 5-10 класів для дітей з 

інтелектуальними порушеннями помірного та 

тяжкого ступенів  

Литвин І.М., Хронік 
Т.Є., Шестопал В.М., 

Біла О.М. 
5-

10 
imzo.gov.ua  2020 

Програма з корекційно-розвиткового заняття 

«Альтернативна комунікація» для 5-10 класів для 

дітей з інтелектуальними порушеннями помірного 

та тяжкого ступенів 

Литвин І.М., Хронік 
Т.Є., Шестопал В.М., 

Абрамович О.М. 
5-

10 
imzo.gov.ua  2020 

Навчальна програма «Елементарні математичні 

уявлення» для дітей 5-10 класів з 

інтелектуальними порушеннями помірного та 

тяжкого ступенів  

Литвин І.М., Хронік 
Т.Є., Шестопал В.М., 

Міняйло Т.С. 
5-

10 
imzo.gov.ua  2020 

Програма з корекційно-розвиткових занять 

«Логопедичні заняття» для 5-10 класів для дітей з 

інтелектуальними порушеннями помірного та 

тяжкого ступенів  

Литвин І.М., 

Черноусова Н.М., 
Пахар С.О., 

Загорулько Л.В., 

Дубенок О.В. 

5-

10 
imzo.gov.ua  2020 

Навчальна програма «Мистецтво» для 5-10 класів 

для дітей з інтелектуальними порушеннями 

помірного та тяжкого ступенів 

Литвин І.М., Хронік 
Т.Є., Шестопал В.М., 

Сікачина Л.М. 

5-

10 
imzo.gov.ua  2020 

Навчальна програма «Основи інформатики» для 5-

10 класів для дітей з інтелектуальними 

порушеннями помірного та тяжкого ступенів  

Литвин І.М., Хронік 

Т.Є., Томіленко О.В. 
5-

10 
imzo.gov.ua  2020 

Навчальна програма «Предметно-практичне 

навчання» для 5-10 класів для дітей з 

інтелектуальними порушеннями помірного та 

тяжкого ступенів  

Литвин І.М., Хронік 

Т.Є., Шестопал В.М., 

Шпилька І.І. 

5-
10 

imzo.gov.ua  2020 

Програма з корекційно-розвиткового заняття 

«Психомоторний та сенсорний розвиток» для 5-10 

класів для дітей з інтелектуальними порушеннями 

помірного та тяжкого ступенів  

Литвин І.М., Хронік 
Т.Є., Донець Г.С. 

5-
10 

imzo.gov.ua  2020 

Навчальна програма «Соціально-побутове 

орієнтування» для 5-10 класів для дітей з 

інтелектуальними порушеннями помірного та 

тяжкого ступенів  

Литвин І.М., Хронік 

Т.Є., Шестопал В.М., 

Науменко О.В. 

5-
10 

imzo.gov.ua  2020 

Навчальна програма «Я у світі» для 5-10 класів 

для дітей з інтелектуальними порушеннями 

помірного та тяжкого ступенів 

Литвин І.М., Хронік 

Т.Є., Томіленко О.В. 
5-

10 
imzo.gov.ua  2020 

Програма з корекційно - розвиткової роботи 

«Соціально-побутове орієнтування» для 5-10 

класів спеціальних закладів загальної середньої 

освіти для дітей із порушеннями інтелектуального 

розвитку  

Остапенко Л. І., 

Тарновська Л. І., 

Чеботарьова О. В. 
5-

10 
imzo.gov.ua  2022 

Програма з корекційно - розвиткової роботи 

«Ритміка» для 5-10 класів спеціальних закладів 

загальної середньої освіти для дітей із 

порушеннями інтелектуального розвитку  

Редько Л. О., 

Безкоровайна Л. А., 

Гладченко І. В. 

5-

10 
imzo.gov.ua  2022 
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Програма з корекційно - розвиткової роботи 

«Лікувальна фізична культура» для 5-10 класів 

спеціальних закладів загальної середньої освіти 

для дітей із порушеннями інтелектуального 

розвитку  

Бобренко І. В. 

5-

10 
imzo.gov.ua  2022 

Комплект навчальних програм для 6-7 класів 

спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів 

для розумово відсталих дітей : «Українська мова», 

«Українська література», «Трудове навчання: 

«Квітникарство», «Швейна справа», «Взуттєва 

справа», «Офісно-палітурна справа», 

«Сільськогосподарська справа», «Художні вироби 

з дерева та металу», «Кухарська справа», «Фізика і 

хімія в побуті», «Математика», «Природознаство», 

«Інформатика», «Історія України 7-9 класи», 

«Основи здоров'я», «Фізична культура», 

«Образотворче мистецтво 6-8 класи», «Географія 

6-9 класи» 

За ред. Колупаєвої А. 

А., Макарчук Н. О. 
6-

7 

imzo.gov.ua 

mon.gov.ua 

2015 

Програма з корекційно-розвивиткової роботи 

«Фізика і хімія» (у позаурочний час) для 6-9 класів 

спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів 

для дітей з інтелектуальними порушеннями  

Дзіядевич Л. Г., 
Трикоз С. В. 

6-
9 

imzo.gov.ua 

mon.gov.ua 

2017 

Навчальні програми з української літератератури для 7-
10 класів спеціальних закладів загальної середньої 

освіти для дітей з інтелектуальними порушеннями 
Кравець Н.П. 

7-

10 
imzo.gov.ua  2019 

Підручники 

Математика 
Гладченко І. В., 
Королько Н. І . 

1 Либідь 2019 

Я досліджую світ. Підручник у 2-х частинах 
Трикоз С. В., Блеч Г. 

О. 
1 Либідь 2020 

Соціально-побутове орієнтування Ярмола Н. А. 2 Либідь 2018 

Математика Королько Н. І. 2 Либідь 2019 

Літературне читання Кравець Н. П. 2 Либідь 2020 

Українська мова 
Висоцька А. М., Блеч 
Г. О. 

2 Либідь 2020 
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Українська мова Висоцька А.М. 3 Либідь 2020 

Літературне читання Вавіна Л. С. 3 Букрек 2020 

Математика 
Прохоренко Л. І., 

Фесенко В. Г. 
Соколова Г. Б. 

3 Ранок 2021 

Математика 
Прохоренко Л. І., 

Фесенко В. Г. 

Соколова Г. Б. 
4 Ранок 2021 

Літературне читання Кравець Н. П. 4 Либідь 2021 

Трудове навчання . Швейна справа 

Мерсіянова Г. М., 

Альонкіна Н. П. 
Кравець Н. П., Бондар 

Н. В. 

6 Либідь 2018 

Українська література Дмітрієва М. В. 6 Либідь 2019 

Математика Королько Н. І. 6 Либідь 2020 

Українська мова Гнатенко В. С. 6 Либідь 2020 

Природознавство Любарець О. В. 6 Букрек 2020 

Історія України Косенко С. М. 7 Букрек 2016 

Географія 
Одинченко Л. К., 

Скиба Т. Ю. 
7 Либідь 2018 

Фізика і хімія в побуті 
Глухова С. В.,Тороп 
К. С. 

7 Либідь 2018 

Українська література Кравець Н. П. 7 Либідь 2019 

Природознавство Косенко Ю.М. 7 Букрек 2020 



Історія України Косенко Ю. М, 8 Букрек 2017 

Українська література 
Кравець Н. П., 

Дмітрієва М. В. 
8 Либідь 2020 

Географія  Одинченко Л.К. 8 Либідь 2020 

Природознавство Косенко Ю.М. 8 Букрек 2021 

Фізика і хімія в побуті 
Тороп К. С., Глухова 

С. В. 
8 Букрек 2021 

Історія України Косенко Ю.М. 9 Букрек 2018 

Українська література 
Пономаренко Н. В., 

Тороп К. С. 
9 Букрек 2020 

Математика 

Томенчук Л.С., 

Хабалюк В. В.,Дзюба 
М. М.,Панченко 

Н.Н.,Скільська Я. М. 

Дем'янчук Н. П. 

10 Букрек 2018 

Українська мова Кравець Н. П. 10 Либідь 2019 

Українська література 
Дмітрієва М. В., 

Кравець Н. П. 
10 Либідь 2019 

Основи правознавства Косенко Ю.М. 10 Букрек 2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



10.  ОЦІНЮВАННЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ УЧНІВ  

БЕРДИЧІВСЬКОЇ СПЕЦІАЛЬНОЇ ШКОЛИ ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ 

2023-2024 н.р. 

Предмети корекційно-розвиткової складової: за рішенням педагогічної ради не 

оцінюються 

Курси за вибором: за рішенням педагогічної ради не оцінюються. 

Контроль і оцінювання навчальних досягнень учнів із порушеннями інтелектуального 

розвитку здійснюються на суб'єкт-суб'єктних засадах, що передбачає систематичне 

відстеження їхнього індивідуального розвитку в процесі навчання. За цих умов контрольно-

оцінювальна діяльність набуває для здобувачів формувального характеру. Контроль 

спрямований на пошук ефективних шляхів поступу кожного здобувача освіти у навчанні, а 

визначення особистих результатів здобувачів освіти не передбачає порівняння із 

досягненнями інших і не підлягає статистичному обліку з боку адміністративних органів. 

(Наказ №836 від 19.09.2022 року) 

Навчальні досягнення учнів 1–4 класів не визначаються  балами, лише рівнем. 

Відповідно до вимог НУШ визначають  два різновиди результатів навчання: 

об’єктивні  досягнення(знання про предмети і явища навколишнього світу, взаємозв’язки й 

відношення між ними, уміння та навички оперувати знаннями, уміння застосовувати набутий 

досвід навчальних дій, досвід творчої діяльності, що відображено в обов’язкових / 

очікуваних результатах навчання, визначених в освітній програмі) (підсумкові у СД, у 1-4 

класах – вербальна письмова  оцінка (рівнева система: «має значні успіхи», 

«демонструє помітний прогрес», «досягає результату з допомогою вчителя», «потребує 

значної уваги і постійної допомоги вчителя»),  

особистісні досягнення (проміжний результат  у СД, оцінюється у 1-4 класах 

вербальною оцінкою)  – активність, ініціативність; старанність, наполегливість; 

комунікабельність, здатність співпрацювати; самостійність, відповідальність; ціннісні 

ставлення. 

Діти з легкою формою  ІП 

 В  школи здійснюється формувальне (поточне) та підсумкове (завершальне)  

оцінювання.  

 Формувальне оцінювання  здійснюється  вербально. При вербальному оцінюванні 

використовуються як усні, так і письмові оцінні судження, які характеризують процес 

навчання і відображають кількісний і якісний його результати: ступінь засвоєння знань і 

вмінь з навчальних предметів та характеристику особистісного розвитку учнів. 

 Орієнтирами для здійснення формувального оцінювання є вимоги до результатів 

навчання та компетентностей учнів початкової школи, визначені Державним стандартом 

початкової освіти та очікувані результати, зазначені  в типових освітніх програмах для 

навчання дітей з порушеннями інтелектуального розвитку легкого ступеня або  визначені в 

індивідуальних освітніх програмах учнів.  

 При формувальному оцінювані  оцінюється процес навчання, тобто зусилля учня, 

спрямовані на вирішення завдань, а не результат його діяльності. З метою  формування у 

дитини впевненості у собі вчитель відзначає  будь – який  успіх, акцентує увагу на сильних 

сторонах, а не на помилках, формує в школяра розуміння - оцінюється  те,  що     виконано, а 

не особистість.Це підкреслюється   не  лише  в  розгорнутому  словесному  оцінюванні,  а  й  

в лаконічних  висловлюваннях.  Наприклад краще сказати : «я  задоволена  тим,  як  ти  

написав», «я  не задоволена,  що  ти  не  розв’язав  задачу»,  ніж  «молодець» або  «я  тобою  

не  задоволена».  В першому випадку оцінюється те, що виконав  

учень, а в іншому  - його  особистість.  Учень  має  розглядати  оцінку  як  показник  рівня  

його   

знань  і  вмінь, розуміти, що оцінюються його конкретні дії.  

 Завершальне (підсумкове) оцінювання результатів навчання відбувається  лише в 

кінці навчального року і проводиться з метою визначення освітніх завдань для реалізації 

індивідуального підходу до дитини в процесі подальшого навчання. Підсумкове оцінювання 



передбачає зіставлення навчальних досягнень здобувачів з конкретними очікуваними 

результатами навчання, визначеними освітньою програмою. 

 Форми і види перевірок для проведення підсумкового  оцінювання: 

Підсумкове оцінювання відбувається за результатами виконаних робіт (портфоліо) та 

спостережень за поведінкою та  навчальною діяльністю учнів в різних видах діяльності  

(щоденник вчителя) і відстеженням динаміки успішності виконання ними навчальних 

завдань у зошиті, альбомі, робіт на уроках трудового навчання.  

Діти з помірною формою  ІП 

 Діти з ПІП оцінюються відповідно до індивідуальних критеріїв оцінювання, 

прописаних у індивідуальних освітніх програмах. 

 Навчальні досягнення учнів з порушеннями інтелектуального розвитку 

помірного ступеня оцінюються вербально. При вербальному оцінюванні 

використовуються як усні, так і письмові оцінні судження, які характеризують процес 

навчання і відображають кількісний і якісний його результати: ступінь засвоєння 

елементарних знань і вмінь з навчальних предметів та характеристику особистісного 

розвитку учнів. Характеристика особистісного розвитку учня відображає рівень 

самостійності, комунікативності, уміння працювати в групі, ставлення до навчальної праці, 

рівень прикладених зусиль, сформованість навчально-пізнавальних інтересів, ціннісних 

орієнтирів та загально навчальних умінь, тощо та здійснюється вербально під час поточного 

контролю. 

Критерії: 

1. Позитивна динаміка особистісного розвитку по відношенню до неї ж; 

2. Рівень сформованості адаптаційних умінь. 

Діти з РАС 

Діти з РАС оцінюються відповідно до індивідуальних критеріїв оцінювання, 

прописаних у індивідуальних освітніх програмах. 

 

Свідоцтво досягнень 

 

 Облік  результатів  підсумкового (завершального) оцінювання фіксується у свідоцтві 

досягнень, яке складається з двох частин: перша частина – характеристика особистих 

досягнень учнів, заповнюється у жовтні, як проміжний, та у травні як підсумковий звіт, із 

метою фіксування навчального поступу, у якому оцінюється активність дитини, самостійна 

робота на уроці, співпраця з іншими учнями тощо.  

 Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: спілкуватися, 

взаємодіяти та співпрацювати з дорослим та однолітками, сприймати інструкції та навчальні 

завдання, керувати емоціями, регулювати власну поведінку. 

 Батькам або особам, що їх замінюють, видають два екземпляри зразків Свідоцтва. 

Один залишається вдома, інший з підписом та з побажаннями батьків або осіб, що їх 

замінюють повертається в школу і зберігається в особовій справі. При заповненні зразку 

Свідоцтва досягнень відмічаються рівні  у довільній формі (графічні знаки). 

  Свідоцтво досягнень роздруковується у чорно-білому або кольоровому вигляді. 

 

Оцінювання результатів навчання учнів 5-8 класів 

 

Формувальне (поточне формувальне) оцінювання 

Цей вид оцінювання, здійснюється  у формі самооцінювання, взаємооцінювання учнів, 

оцінювання з використанням окремих інструментів (карток, шкал, щоденника спостереження 

вчителя, портфоліо результатів навчальної діяльності учнів).  

Поточне оцінювання 

Проводитись у формі індивідуальної чи фронтальної роботи класу і має мотиваційно-

стимулюючий характер. 

Підсумкове оцінювання 
Воно складається з таких видів оцінювання: 



1. Тематичне оцінювання. Залежно від специфіки навчального предмета воно здійснюється 

на основі поточного оцінювання з урахуванням проведених контрольних робіт. Під час 

виставлення тематичного балу результати перевірки робочих зошитів не враховуються.  

2. Семестрове оцінювання. Його мета – перевірка рівня засвоєння навчального матеріалу та 

підтвердження результатів поточних оцінок, отриманих упродовж відповідного навчального 

періоду. Оцінка за семестр ставиться за результатами тематичного оцінювання та контролю 

груп загальних результатів, визначених Держстандартом, та відображається у класному 

журналі та Свідоцтві досягнень. Семестровий контроль проводитись у формі контрольної 

роботи (українська мова і математика), тестування  (інші предмети інваріантної складової). 

Завдання для його проведення розробляються вчителем і  охоплюють найбільш актуальні 

розділи й теми навчальної програми.  

3. Річне оцінювання. Здійснюється на підставі загальної оцінки результатів навчання за І та 

ІІ семестри, окремі види контрольних робіт не проводяться.  

 

 Об’єктами оцінювання учнів  у процесі вивчення основних навчальних предметів є 

структурні компоненти його навчальної діяльності, а саме: змістовий, операційно-

організаційний, емоційно-мотиваційний. 

 1. Зміст навчання (змістовий компонент) – знання про об’єкт вивчення (уявлення, 

поняття, явище тощо, в т. ч. про правила, засоби перетворення об’єкта, про вимоги до 

результату; про складові та послідовність виконання завдання як одиниці навчальної 

діяльності і т. д.). Змістовий компонент конкретизується відповідно до змісту навчання 

кожного навчального предмета. 

 При оцінюванні підлягають аналізу такі характеристики знань: 

1. повнота (від фрагментарного відтворення навчального матеріалу до відтворення 

матеріалу у повному обсязі); 

2. правильність (від не завжди точного до правильного відтворення навчального 

матеріалу);  

3.  усвідомленість (від розуміння в основному, переказу до вміння пояснити, 

виокремити головне та другорядне); 

4. застосування знань: адекватність; самостійність в умовах різної міри новизни (за 

зразком, аналогічні, відносно нові); надання допомоги. 

 2.  Практичні  навички  та  вміння  (операційно-організаційний компонент) – дії, 

способи дій (вміння, навички), діяльність: 

1. предметні (відповідно до змісту основних навчальних предметів у спеціальних закладах 

освіти для дітей з порушеннями інтелектуального розвитку); 

2.розумові (порівнювати, абстрагувати, класифікувати, узагальнювати тощо)  та  

загальнонавчальні  (аналізувати,  планувати,  організовувати, контролювати процес і 

результати виконання завдання, діяльності в цілому; 

вміння користуватися підручником та іншими доступними джерелами інформації). 

При оцінці підлягають аналізу такі характеристики:  

виконання дій: 

а) правильність;  

виконання завдань: 

а) розуміння завдання; 

б) новизна умов завдання (за зразком, аналогічне, відносно нове); 

в) самостійність виконання (контроль, допомога: практична – спільне виконання дії з 

вчителем, показ дії; вербальна – повторний інструктаж, аналіз, пояснення завдання, 

запитання, підказка, вказівка; загальна – стимулювання, підтримка, схвалення, активізація 

уваги); 

г) усвідомленість способу виконання завдання (від переказу до пояснення); 

д) якість виконаної роботи; 

є) цілеспрямованість, поетапність виконання та ін.  

3. Ставлення до навчання (емоційно-мотиваційний компонент). При оцінці підлягають 

аналізу такі його характеристики: 



а) характер і сила (байдуже, недостатньо виразне позитивне, зацікавлене, виразне 

позитивне), 

б) дієвість (від споглядального (пасивного) до дієвого), 

в) сталість (від епізодичного до сталого). 

 Рівні навчальних досягнень:  І – початковий (1,2,3 бали), ІІ – середній (4,5,6, балів), ІІІ 

– достатній (7, 8, 9 балів). 

 

 

11.Інструментарій оцінювання навчальних досягнень учнів школи 

 
Інструментарій оцінювання 2-4 класи 

 

2 клас. Українська література  

Аудіювання (слухання і розуміння прослуханого). Перевірка елементарних аудіативних 

умінь здійснюється фронтально в кінці кожного семестру. Для цього використовується 

незнайомий текст художнього стилю (прості короткі казки, оповідання). Оцінюється 

здатність розуміти незнайоме за змістом висловлювання після одного прослуховування 

(кількість повторень може бути змінена, в залежності від індивідуальних особливостей 

дитини). Оцінюванню підлягають: розуміння теми, основної думки, причинно-наслідкових 

зв’язків.  

Говоріння (діалогічне та монологічне висловлювання(усний переказ). Перевірка 

сформованості усного (діалогічного і монологічного) мовлення здійснюється індивідуально в 

2-4 класах наприкінці кожного семестру. Під час перевірки сформованості діалогічного 

мовлення увага звертається на: уміння відповідати на запитання за змістом прослуханого, 

прочитаного, 

побаченого (за умови підтримки та стимулювання з боку вчителя); вміти відповісти на 

запитання співбесідника або запитати його; висловлювати емоційне ставлення до описуваних 

подій (за умови допомоги вчителя), підтримувати та ініціювати діалоги з учителем, 

однокласниками; брати участь в інсценуванні діалогів (1-3 репліки), які стосуються 

знайомих навчальних та побутових 

ситуацій, діалогів з казок, оповідань тощо. Під час перевірки сформованості монологічного 

мовлення увага звертається на: уміння розповідати про виконане завдання, побачене, почуте 

(за умови опори на попередній діалог з вчителем, з його допомогою та під його контролем; 

знати і 

застосовувати на практиці певні форми мовленнєвого етикету). 

Читання. Перевірка навички читання тексту (з 2 класу) та розуміння прочитаного. Під час 

перевірки звертається увага на смислову і технічну сторони читання. Технічна сторона 

читання полягає у перевірці способу читання: побуквений, відривний складовий, плавний 

складовий, читання цілими словами, групами слів. Показники: а) правильність – відсутність 

замін, пропусків, додавань (повторів, «вигадувань»), перестановок; б) виразність – інтонація, 

паузи,наголоси. 

Смислова передбачає розуміння значень слів, змісту речень, основного смислу прочитаного 

(теми, основної думки), розуміння фактичного змісту прочитаного (дійові особи, події, 

факти, зв’язки). Смислова сторона читання при визначенні рівня виступає головною , а 

технічна сторона другорядною. 

 

Письмо. Оцінюванню підлягають: правильність – вміння писати елементарні графічні 

елементи (лінії, палички, рисочки тощо); види поєднання букв, орфографічні навички; 

дотримання правил правопису; спосіб списування (з 2 класу): побуквений з 

проговорюванням, побуквений, поскладовий, цілими словами після другого, першого їх 

прочитання; письмо під диктування; ставлення до виконуваної  роботи;  уміння 

використовувати допомогу; дотримання гігієнічних навичок письма. 

 

 



3 клас  

Аудіювання (слухання і розуміння прослуханого Перевірка елементарних аудіативних 

умінь здійснюється фронтально в кінці кожного семестру. Для цього використовується 

незнайомий текст художнього стилю (прості короткі казки, оповідання). Оцінюється 

здатність розуміти незнайоме за змістом висловлювання після одного прослуховування 

(кількість повторень може бути змінена, в залежності від індивідуальних особливостей 

дитини).  

Говоріння (діалогічне та монологічне висловлювання(усний переказ).Перевірка 

сформованості усного (діалогічного і монологічного) мовлення здійснюється індивідуально в 

2-4 класах наприкінці кожного семестру. Під час перевірки сформованості діалогічного 

мовлення увага звертається на: уміння відповідати на запитання за змістом прослуханого, 

прочитаного, 

побаченого (за умови підтримки та стимулювання з боку вчителя); вміти відповісти на 

запитання співбесідника або запитати його; висловлювати емоційне ставлення до описуваних 

подій (за умови допомоги вчителя), підтримувати та ініціювати діалоги з учителем, 

однокласниками; брати участь в інсценуванні діалогів (1-3 репліки), які стосуються 

знайомих навчальних та побутових 

ситуацій, діалогів з казок, оповідань тощо. Під час перевірки сформованості монологічного 

мовлення увага звертається на: уміння розповідати про виконане завдання, побачене, почуте 

(за умови опори на попередній діалог з вчителем, з його допомогою та під його контролем; 

знати і 

застосовувати на практиці певні форми мовленнєвого етикету). 

підлягають: розуміння теми, основної думки, причинно-наслідкових зв’язків. 

Читання. Перевірка навички читання тексту (з 2 класу) та розуміння прочитаного. Під час 

перевірки звертається увага на смислову і технічну сторони читання. Технічна сторона 

читання полягає у перевірці способу читання: побуквений, відривний складовий, плавний 

складовий, читання цілими словами, групами слів. Показники: а) правильність – відсутність 

замін, пропусків, додавань (повторів, «вигадувань»), перестановок; б) виразність – інтонація, 

паузи,наголоси. 

Смислова передбачає розуміння значень слів, змісту речень, основного смислу прочитаного 

(теми, основної думки), розуміння фактичного змісту прочитаного (дійові особи, події, 

факти, зв’язки). Смислова сторона читання при визначенні рівня виступає головною, а 

технічна сторона другорядною. 

Письмо. Оцінюванню підлягають: правильність – вміння писати елементарні графічні 

елементи (лінії, палички, рисочки тощо); види поєднання букв, орфографічні навички; 

дотримання правил правопису; спосіб списування (з 2 класу): побуквений з 

проговорюванням, побуквений, поскладовий, цілими словами після другого, першого їх 

прочитання; письмо під диктування; ставлення до виконуваної  роботи;  уміння 

використовувати допомогу; дотримання гігієнічних навичок письма. 

4 клас 

 Аудіювання (слухання і розуміння прослуханого Перевірка елементарних аудіативних 

умінь здійснюється фронтально в кінці кожного семестру. Для цього використовується 

незнайомий текст художнього стилю (прості короткі казки, оповідання). Оцінюється 

здатність розуміти незнайоме за змістом висловлювання після одного прослуховування 

(кількість повторень може бути змінена, в залежності від індивідуальних особливостей 

дитини). Оцінюванню підлягають: розуміння теми, основної думки, причинно-наслідкових 

зв’язків. 

Говоріння (діалогічне та монологічне висловлювання(усний переказ).Перевірка 

сформованості усного (діалогічного і монологічного) мовлення здійснюється індивідуально в 

2-4 класах наприкінці кожного семестру.Під час перевірки сформованості діалогічного 

мовлення увага звертається на: уміння відповідати на запитання за змістом прослуханого, 

прочитаного, 

побаченого (за умови підтримки та стимулювання з боку вчителя); вміти відповісти на 

запитання співбесідника або запитати його; висловлювати емоційне ставлення до описуваних 



подій (за умови допомоги вчителя), підтримувати та ініціювати діалоги з учителем, 

однокласниками; брати участь в інсценуванні діалогів (1-3 репліки), які стосуються 

знайомих навчальних та побутових 

ситуацій, діалогів з казок, оповідань тощо. Під час перевірки сформованості монологічного 

мовлення увага звертається на: уміння розповідати про виконане завдання, побачене, почуте 

(за умови опори на попередній діалог з вчителем, з його допомогою та під його контролем; 

знати і 

застосовувати на практиці певні форми мовленнєвого етикету). 

Читання. Перевірка навички читання тексту (з 2 класу) та розуміння прочитаного. Під час 

перевірки звертається увага на смислову і технічну сторони читання. Технічна сторона 

читання полягає у перевірці способу читання: побуквений, відривний складовий, плавний 

складовий, читання цілими словами, групами слів. Показники: а) правильність – відсутність 

замін, пропусків, додавань (повторів, «вигадувань»), перестановок; б) виразність – інтонація, 

паузи,наголоси. 

Смислова передбачає розуміння значень слів, змісту речень, основного смислу прочитаного 

(теми, основної думки), розуміння фактичного змісту прочитаного (дійові особи, події, 

факти, зв’язки). Смислова сторона читання при визначенні рівня виступає головною , а 

технічна сторона другорядною. 

 

Письмо. Оцінюванню підлягають: правильність – вміння писати елементарні графічні 

елементи (лінії, палички, рисочки тощо); види поєднання букв, орфографічні навички; 

дотримання правил правопису; спосіб списування (з 2 класу): побуквений з 

проговорюванням, побуквений, поскладовий, цілими словами після другого, першого їх 

прочитання; письмо під диктування; ставлення до виконуваної  роботи;  уміння 

використовувати допомогу; дотримання гігієнічних навичок письма. 

 

Інструментарій оцінювання навчальних досягнень учнів 5-8 класів 

 

Кратність перевірок: 

Аудіювання – 1 раз на місяць 

Перевірка техніки читання – 1 раз в семестр 

Диктант, контрольне списування  – після вивчення теми, семестровий.    

  Кількість диктантів вчитель визначає самостійно в календарно-тематичному   

  плані. 

Обсяг тексту для списування (у словах) 

 

 

Клас 

Рівні розвитку учнів 

Вищий рівень знань Нижчий рівень знань 

Кількість слів 

5 24 - 26 20 - 22 

6 28 – 30 24 – 26 

7 32 – 34 28 – 30  

8 36 – 38  32 – 34  

9 40 – 42  36 – 38  

10 44 – 46  38 – 40  

 

 

 

Нормативи оцінювання списування ( в балах) 

 

Бали  Кількість помилок 

орфографічні пунктуаційні 

1 21 – 24  4 – 5   

2 19 – 22  4 – 5  



3 17 – 20   4 – 5  

 4 15 – 17  3 – 4  

5 13 – 16   3 – 4  

6 11 – 14   3 – 4  

7 9 – 12   2 – 4 

8 7 – 10    2 – 4   

9 4 – 6  2 – 3  

 

Обсяг диктанту (у словах) 

 

 

Клас 

Рівні розвитку учнів 

Вищий рівень знань Нижчий рівень знань 

Кількість слів 

5 35 – 40  20 – 25 

6 45 – 50  30 – 35 

7 55 – 60  40 – 45  

8 65 – 70  50 – 55  

9 75 – 80  60 – 65  

10 75 – 80  60 – 65 

 

Нормативи оцінювання диктанту ( в балах) 

 

Бали  Кількість помилок 

орфографічні пунктуаційні 

1 25 і більше 8 – 10  

2 20 – 25  8 – 10  

3 18 – 20  8 – 10  

 4 16 – 18  7 

5 14 – 16  7 

6 12 – 14  7 

7 10 – 12  3 – 4  

8 8 – 10  3 – 4  

9 6 – 8  3 – 4  

 

 

ПЕРЕВІРКА  ОРФОГРАФІЧНОЇ  І  ПУНКТУАЦІЙНОЇ  ГРАМОТНОСТІ 

 

    Текст контрольного диктанту має містити достатню кількість вивчених орфограм 

(близько35-40 % від загальної кількості слів). Слова, правопис яких ще не вивчено, не 

використовуються. 

     Одиниця контролю: текст, записаний учнем під час диктування або/та друкований текст  

для списування. 

     Оцінювання.  Диктант оцінюється однією оцінкою на основі таких критеріїв: 

1. орфографічні та пунктуаційні помилки оцінюються однаково; 

2. на основі якісного аналізу помилок вчитель визначає їх певні типи,  при оцінюванні враховує не 

наявну кількість помилок, а їх віднесеність до відповідного типу; 

3. враховуються грубі, негрубі та специфічні помилки (негрубими вважаються такі помилки: 

повторення тієї самої літери в слові; поодинокі випадки недописування літери в кінці слова (не за 

правилом), двічі підряд написане те саме слово в реченні). Дві негрубі помилки прирівнюються до 

однієї грубої. Характер специфічних помилок визначається вчителем сумісно з логопедом.  

4. 5-6 виправлень (неправильне на правильне) прирівнюються до однієї помилки; 

5. орфографічні та пунктуаційні помилки на невивчені правила виправляються, але не враховуються. 

  

Рівень Бал Критерії оцінювання диктанту 



и  

Початкови

й 

1-3      Диктант написаний з пропуском окремих слів, нечітко, 

неохайно, з багатьма відхиленнями в накресленні та сполученні 

букв; допущено 8 типів і більше помилок. 

    Учень (учениця) порушує графіку букв, їх поєднання, 

дотримання обмежувальних ліній. Може допускати 

дзеркальне написання букв. Допускає порушення у 

поєднанні букв. Допускає помилки на вивченні правила. 

Правил переносу слів не дотримується. Гігієнічних  норм не 

дотримується.  

Середній 4-6    Текст написаний, але неохайно, не завжди розбірливо, з 

відхиленнями в накресленні літер, допущено 5–7 типів 

помилок. 

   Учень (учениця) намагається дотримуватися графічної 

сітки, пропорцій у написанні букв. Допускає порушення у 

поєднанні букв. 

Правил переносу слів не дотримується. Допускає пропуски 

букв, недописування. Гігієнічних норм письма не 

дотримується. Присутні виправлення, наведення. Письмо 

намагається контролювати.  

Достатні

й 

7-9      Диктант написаний достатньо чітко, але з відхиленнями від 

правильного накреслення літер та їх сполучень; допущено 2–

4 типи помилок. 

     Учень (учениця) графіку букв переважно не порушує, 

пише пропорційно. Є незначні помилки у поєднанні букв, 

особливо у словах зі збігом приголосних. Графічна сітка 

витримується. Письмо розбірливе, охайне. Намагається 

контролювати правильність написанного.  

 

 

Оцінювання контрольного списування 
     У контрольному списуванні оцінюванню підлягають: графічні навички (якість написання 

елементів букв та власне букв); дотримання видів поєднання букв; спосіб списування 

(побуквений з проговорюванням, побуквений, поскладовий, цілими словами після другого, 

першого їх прочитання); ставлення до виконуваної роботи; уміння використовувати допо-

могу; дотримання гігієнічних навичок письма. 
 

Рівень Бал 
Критерії оцінювання списування 

 

1 2 3 

  Початковий  

1 

Графіка букв, їх поєднання порушені, учень списує зі значними 

помилками (перестановки, пропуски букв, складів, слів, не 

дописує закінчень у словах), списування побуквене, правил 

правопису не дотримується, гігієнічних навичок письма не до-

держується, до роботи байдужий, потребує постійної допомоги та 

контролю з боку вчителя. 

2 

Списування побуквене, учень допускає пропуски, перестановки 

букв, складів, іноді спостерігаються пропуски слів; меж речення, 

розділових знаків не дотримується; письмо неохайне, графіка букв 

порушена; до роботи байдужий, потребує постійної  допомоги та 

контролю з боку вчителя. 

 



 3 

Списування побуквене зі значними пропусками, перестановками 

букв; учень іноді пропускає склади, не дописує закінчень слів, 

особливо на й, ь, приголосний; гігієнічних навичок  письма не 

дотримується; письмо неохайне; пасивний, потребує допомоги і 

контролю за діяльністю. 

 

 

Середній 

 

4 

Списування побуквене, порушена графіка окремих букв, учень не 

дотримується правильного поєднання букв, правил правопису; 

гігієнічних навичок письма не дотримується; письмо неохайне, з 

багатьма помарками;  до роботи інтересу не виявляє,  потребує 

контролю за діяльністю. 

 

5 

Списування побуквене, учень намагається диктувати те, що 

списує, але спостерігаються пропуски букв, складів, 

недописування закінчень слів; видів  

поєднання букв не дотримується; порушена графіка окремих букв; 

не дотримується вивчених правил правопису; багато виправлень, 

оскільки намагається контролювати письмо; гігієнічних навичок 

письма дотримується при постійному контролю з боку вчителя, 

починає виявляти деякий інтерес до виконуваної роботи, потребує 

постійного контролю за діяльністю. 

 

Середній 6 

Списування переважно побуквене з проговорюванням, але окремі 

двоскладові слова з відкритими складами учень списує по складах 

після другого прочитування; спостерігаються пропуски, 

перестановки букв, в окремих словах не дописує закінчення; не 

завжди дотримується графіки букв, допускає помилки в поєднанні 

букв; правил правопису дотримується частково, гігієнічних 

навичок письма додержується після контролю з боку вчителя; 

намагається самостійно контролювати письмо (виправляє 

допущені помилки), починає виявляти зацікавленість до вико-

нуваної роботи, потребує контролю і стимулу до роботи 

 

. 

 

 

 

 

 

 

Достатній 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 

Двоскладові слова учень списує по складах, слова зі збігом 

приголосних, трискладові - по буквах; припускається помилок на 

вивчені правила правопису, є пропуски букв, складів, закінчень у 

словах; частково порушена графіка букв; не дотримується видів 

поєднання букв, особливо нижнього, гігієнічних правил письма 

дотримується частково, починає виявляти інтерес до виконуваної 

роботи. 

8 

Учень списує по складах, окремі слова зі збігом приголосних і 

трискладові - по буквах; писсьмо намагається контролювати, але 

припускається окремих помилок на вивчені орфограми; 

намагається писати охайно, гігієнічних  навичок письма 

дотримується після інструкції учителя, виявляє  інтерес до 

виконуваної роботи,  потребує контролю за діяльністю. 

 

 

9 

Учень списує по складах,  двоскладові та трискладові слова з 

відкритими складами списує після другого приговорювання;  

допускає пропуски букв, не дописує закінчень у словах на й, ь, 

приголосний; речення записує  правильно, дотримується вивчених 

правил правопису, намагається самостійно контролювати письмо 

(самостійно виправляти допущені помилки), припускається 

помилок у нижньому поєднанні букв, гігієнічних навичок  письма 

дотримується частково; цікавиться виконуваною роботою, 

потребує стимулу. 

 
 



 

Рівень Характеристика навчальних досягнень учнів з 

порушеннями інтелектуального розвитку 

помірного ступеня 

I - початковий Письмо. Учень (учениця) намагається писати графічні елементи 

букв, їх поєднання. Гігієнічних норм не дотримується. Зразком не 

користується. Допомогу вчителя не сприймає. До роботи байдужий. 

Потребує постійного контролю, посиленої допомоги. 

II – середній Письмо: Учень (учениця) пише букви, допускаючи порушення у їх 

поєднанні, у розмірах, не дотримується обмежувальних ліній. Списує 

по буквах, допускає пропуски, перестановки. Допомогу у вигляді 

інструкції та зразка не сприймає. До роботи байдужий. Потребує 

постійного   контролю, посиленої допомоги. 

 

 

III – достатній 

Письмо. Учень (учениця) допускає помилки у поєднанні букв, у їх 

розмірах. Орієнтується у написанні букв зі схожими елементами. 

Може допускати дзеркальне написання букв. Списує окремі слова. 

Письмо   неохайне.    Ставлення    до    роботи    позитивне. Потребує 

стимулювання і допомоги з боку вчителя. 

 

  

 

 

Диктант 

з української мови  

за І семестр  

5 клас 

 

Диктант 

 

Новорічна ялинка 

     У древніх слов’ян  був красивий звичай. До дня Нового року вони 

вирощували в діжках квітучу вишню. Деревце прикрашали іграшками, 

горіхами, яблуками. У деяких селах України ще понині на новорічні свята 

вирощують вишню. Поступово вишню стала заміняти зелена ялина.                                              

(40 сл., з журналу) 

 

Граматичне завдання 

 

Завдання. Від слів, що означають назви предметів, утворити спільнокореневі 

слова, що означають ознаки та дію предметів. Позначити корінь у словах. 

 

В І. Для учнів з вищим рівнем пізнавальних можливостей – самостійно                  

Іграшка, зелень 

 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем пізнавальних можливостей – за зразком                

Свято, квітка          

              



Зразок:  дерево (що?) – дерев’яний (який?) – дерев’яніти (що робити?) 

 

 

 

Текст для списування 

 

Новорічна ялинка 

     У древніх слов’ян  був красивий звичай. До дня Нового року вони 

вирощували в діжках квітучу вишню. Деревце прикрашали іграшками, 

горіхами, яблуками. (23 сл.) 

 

 

Диктант 

з української мови  

за ІІ семестр  

5 клас 

 

Диктант 

 

Калина 

     Ось і літо. Стало тепло й сонячно. Край  лісу зеленіє калина. Незабаром на її 

гілочках з’являться білі букетики. Це цвіт калини. А чи бачили листочки на 

ній? Ніби їх майстер вималював. 

     Калина – наш народний символ і краса. Люблять її в Україні.  

(42 сл., з журналу) 

 

 

Граматичне завдання 

 

В І. Для учнів з вищим рівнем пізнавальних можливостей  

Завдання.  У поданому реченні підкреслити головні та другорядні члени. До 

головних членів речення поставити питання. 

 

Незабаром на її гілочках з’являться білі букетики. 

 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання. У поданому реченні підкреслити головні члени: підмет – що?, 

присудок – що робить? 

 

               Край  лісу зеленіє калина. 

 

 

Текст для списування 

 

Калина 



     Ось і літо. Стало тепло й сонячно. Край  лісу зеленіє калина. Незабаром на її 

гілочках з’являться білі букетики. Це цвіт калини.  

      Калина – наш народний символ .                   (25 сл.) 

 

 

Диктант 

з української мови  

за І семестр  

6 клас 

 

Диктант 

 

Калина 

         Найкраще  подвір’я  в селі  у  бабусі  Насті. Біля її хати ростуть вишні, 

бузок. Під вікном посадила вона кущ калини. Поливала його, доглядала. Тепер 

щовесни у вікно хатини заглядає калина білими китицями. Соловейко в’є  

гніздо, тьохкає, поки калина не перецвіте.  

     Восени на калині червоніють великі грона ягід.                   (47 сл., з журналу) 

 

 

Граматичне завдання 

 

Завдання. Провідміняти словосполучення. 

В І. Для учнів з вищим рівнем пізнавальних можливостей – самостійно                  

білі китиці 

 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем пізнавальних можливостей – за зразком              

найкраще подвір’я  

Зразок: 

Н.в. тепле сонце 

Р.в. теплого сонця 

Д.в. теплому сонцю 

З.в. тепле сонце 

О.в. теплим сонцем 

М.в. на теплому сонці 

 

  

Текст для списування 

 

Калина 

         Під вікном бабуся Настя  посадила кущ калини. Поливала його, доглядала. 

Тепер щовесни у вікно хатини заглядає калина білими китицями. Восени на 

калині червоніють великі грона ягід.    (27 сл.)      

 

 

Диктант 



з української мови  

за І семестр  

6 клас 

 

Диктант 

 

Твій хліб 

      Хлібом годує тебе Батьківщина. Ніколи не забувай про це. З дитинства 

навчайся бачити в хлібові живу душу рідної землі, рідного сонця і неба. 

Навчайся бачити в ньому працю всіх, хто віддає  хлібові життя.  

       Головним годувальником завжди був твій народ. Намагайся віддячити йому 

за хліб добром.                                                                                 (47 сл., за О. 

Кравець)   

 

 

 

Граматичне завдання 

 

В І. Для учнів з вищим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання. Скласти речення з однорідними присудками. 

 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання. Подане речення поширити однорідними членами. 

    

        На полях колосяться …. 

 

 

 

Текст для списування 

 

Твій хліб 

      Хлібом годує тебе Батьківщина. Ніколи не забувай про це. З дитинства 

навчайся бачити в хлібові живу душу рідної землі, рідного сонця і неба.    (25 

сл.) 

 

Диктант 

з української мови  

за ІІ семестр  

7 клас 

 

Диктант 

 

Зима 

     Мороз. Усі  тварини від лютого холоду поховалися. А в зайця немає ні нори, 

ні гнізда. Сьогодні під кущами виспиться, завтра в ярочку приляже. Зате шубка 

у зайця тепла, пухнаста і біла. Добре йому в  такій шубці. Тепло, і сховатися від 

ворогів неважко. Вдень заєць спить, а вночі виходить погуляти й поїсти.  



                                                                                  (52сл., за Г. Скребицьким)   

 

Граматичне завдання 

 

В І. Для учнів з вищим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання 1. Скласти речення із звертанням. 

 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання 1. Замість крапок вставити звертання, поставити розділовий знак. 

 

Ви повинні вчитися ще краще ….  

 

Завдання 2. Провідміняти іменник 

В І. Для учнів з вищим рівнем пізнавальних можливостей – самостійно                

тварини 

 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем знань – за зразком               заєць 

Зразок: 

Н.в. хто? ведмідь 

Р.в.  кого? ведмедя 

Д.в.  кому? ведмедю 

З.в.  кого? ведмедя 

О.в.  ким? ведмедем 

М.в. на кому? на ведмеді 

Кл. ведмедю 

 

Текст для списування 

 

Зима 

     Мороз. Усі  тварини від лютого холоду поховалися. А в зайця немає ні нори, 

ні гнізда. Зате шубка у зайця тепла, пухнаста і біла. Добре йому в  такій шубці.  

(29 сл.) 

Диктант 

з української мови  

за ІІ семестр  

7 клас 

 

Диктант 

 

Пернатий друг 

       Одного разу на березі річки в кущах Василько спіймав шпачка. Дідусь 

дозволив узяти пташеня додому. Воно було ще мале і могло загинути.  

       Минув тиждень. Шпачок навчився трохи літати і звикав до хлопчика. Вони 

стали справжніми друзями.  

       Восени шпак разом із своєю зграєю полетів у теплі краї. Та весною він 

знову повернувся до свого друга.                                                  (56 сл., за Ю. 

Старостенком) 



 

Граматичне завдання 

 

В І. Для учнів з вищим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання 1. Скласти речення з поданими однорідними членами. 

 

Шпаки, ластівки, лелеки …. 

 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання 1.  Подане речення поширити однорідними членами. 

Весною з теплих країв повертаються …, …, ... .  

 

Завдання 2. Зробити розбір іменника як частини мови 

В І. Для учнів з вищим рівнем знань – за планом самостійно           

«друзями» 

 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем пізнавальних можливостей – за зразком                              

«краї» 

 

Зразок:  Зграєю – іменник, п.ф. – (що?) зграя, неістота, заг. назва, одн., ж.р., 

О.в., другор. чл. реч. 

              

 

Текст для списування 

 

Пернатий друг 

       Одного разу в кущах Василько спіймав шпачка. Дідусь дозволив узяти 

пташеня додому. Воно було ще мале і могло загинути.  

       Минув тиждень. Шпачок навчився трохи літати і звикав до хлопчика.  (31 

сл) 

 

Диктант 

з української мови  

за І семестр  

8 клас 

 

Диктант 

 

Як міняється колір снігу 

     Коли сходить сонце, снігові замети рожеві. Це сонце забарвлює їх своїм 

промінням. Сонце піднімається вище, а сніг стає сліпучо-білим.  

     Сонечко схилилось до заходу. Сніг стає синюватим, мов небо відбивається в 

блискучому дзеркалі. А в затінку він аж фіолетовий.  

     Сонце зайшло. Відблиск вечірньої заграви ліг  на снігові замети. Ніби їх 

сонце               

облило багряними барвами. Гасне заграва – і багряний відблиск на снігу згасає.  

                                                                                     (64 сл., за В.Сухомлинським) 



 

Граматичне завдання 

В І. Для учнів з вищим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання. Скласти і записати складні речення за поданими схемами. 

                                                   коли? 

 

[   ], а  [   ].                         (Коли ), [   ]. 

 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання. До поданих початків скласти і записати складні речення. 

 

Настав зимовий ранок, і ….. 

 

Взимку треба підгодовувати пташок, щоб….. 

 

 

Текст для списування 

 

Як міняється колір снігу 

     Коли сходить сонце, снігові замети рожеві. Це сонце забарвлює їх своїм 

промінням. Сонце піднімається вище, а сніг стає сліпучо-білим.  

     Сонечко схилилось до заходу. Сніг стає синюватим, мов небо відбивається в 

блискучому дзеркалі.      (36 сл.) 

 

 

 

Диктант 

з української мови  

за ІІ семестр  

8 клас 

 

Диктант 

Вишиті рушники 

     Жінки та дівчата в Україні завжди вишивали рушники. Українські 

рукодільниці зображували на них ромби, квадрати, квіти, птахів. 

     Вишиті рушники вважалися священними оберегами. Рушник супроводжував 

людину все її життя. Під час шлюбу молоді ставали на весільний рушник. 

Дорогому гостеві на рушнику підносили хліб і сіль. А коли син вирушав у 

далеку дорогу, мати дарувала йому рушник як оберіг від лиха. 

(61 сл., за В.Скуратівським) 

 

Граматичне завдання 

В І. Для учнів з вищим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання 1. В поданому реченні підкреслити головні та другорядні члени 

речення.  

До головних членів речення поставити питання. 

         Жінки та дівчата в Україні завжди вишивали рушники. 



В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання 1. В поданому реченні підкреслити головні члени речення.      

         Рушник супроводжував людину все її життя. 

Завдання 2. Провідміняти  словосполучення   

В І. Для учнів з вищим рівнем знань – самостійно                     священні обереги 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем знань – за зразком                     далека дорога 

Зразок: 

Н.в.  жива  сила 

Р.в.  живої  сили 

Д.в.  живій  силі 

З.в.  живу  силу 

О.в.  живою силою 

М.в. на живій  силі 

 

Текст для списування 

Вишиті рушники 

     Жінки та дівчата в Україні завжди вишивали рушники. Українські 

рукодільниці зображували на них квадрати, квіти, птахів. 

     Вишиті рушники вважалися священними оберегами. Рушник супроводжував 

людину все  життя. Під час шлюбу молоді ставали на весільний рушник.    (36 

сл.) 

 

Диктант 

з української мови  

за І семестр  

9 клас 

 

Диктант 

 

У морозний день 

          У ясний морозний день Софія пішла на горби. На заметах утворилась 

тонка кірка. Вона ламалася із легким хрускотом і дзвеніла, а чоботи глибоко 

провалювалися у пухнастий сніг. На верховині горба зупинилась і застигла 

зачарована. Як у білій завороженій країні, лежали навколо мовчазні сніжні 

сувої. Бліде сонячне проміння золотистим полиском ковзалось на сліпучих 

білих просторах. Скутий Дніпро замело кучугурами, і далекий ліс застиг 

синьою холодною смутою.                                                                     (68 сл., за 

О.Донченко) 

 

Граматичне завдання 

ВІ. Для учнів з вищим рівнем знань 

Завдання. Скласти і записати складні речення за поданими схемами 

                                                який? 

 

[   ], а  [   ].                         [   ], (який ).  

 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем знань 



Завдання. Від поданих простих речень скласти і записати складні речення за 

допомогою сполучників. 

 

Сонце піднялося вище , і ….. 

 

Птахи  відлітають  у  теплі краї , тому що….. 

 

 

Текст для списування 

 

У морозний день 

          У ясний морозний день Софія пішла на горби. На заметах утворилась 

тонка кірка. Вона ламалася із легким хрускотом і дзвеніла, а чоботи глибоко 

провалювалися у пухнастий сніг. На верховині горба зупинилась і застигла 

зачарована.        (37 сл.) 

 

 

Диктант 

з української мови  

за ІІ семестр  

9 клас 

 

Диктант 

Світанок на озері 

      Сонце зійшло, і на сході легким багрянцем зайнялося небо. В ньому вже 

згасли зорі.  

      Над озером плавали довгі коси туманів, а на траві, на квітах і на листочках 

лози виблискували рясні й чисті краплинки  роси. 

     Раптом під  лозяним гіллям ударила щука. Завирувала вода, розійшлися на 

всі боки хвильки. 

     Сонце визирнуло із-за обрію. Воно обцілувало кожну травинку і кожен 

листочок, надихаючи  їх  своїм  щедрим  життєдайним теплом. 

( 68 сл., за А. Шияном) 

Граматичне завдання 

 

В І. Для учнів з вищим рівнем знань   

Завдання 1. Скласти і записати складне речення за поданою схемою   

[  ], і [  ].  

 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем знань 

Завдання 1.  До поданого початку скласти і записати складне речення 

 

Сонце схилилося до обрію, і  … 

 

Завдання 2.  Провідміняти словосполучення   

В І. Для учнів з вищим рівнем знань – самостійно             чисті краплинки 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем знань – за зразком                  своє гілля 



Зразок: 

Н.в.  своє  тепло 

Р.в.  свого  тепла 

Д.в.  своєму  теплу 

З.в.  своє  тепло 

О.в.  своїм теплом 

М.в.  на  своєму  теплі 

Текст для списування 

Світанок на озері 

      Сонце зійшло, і на сході легким багрянцем зайнялося небо. В ньому вже 

згасли зорі.  

      Над озером плавали довгі коси туманів, а на траві, на квітах і на листочках 

лози виблискували рясні й чисті краплинки  роси.    (38 сл.) 

 

Диктант 

з української мови  

за І семестр  

10 клас 

 

Диктант  

Затишна поляна 

Був темний великий ліс, а посеред гущавини примостилась  затишна 

поляна. Росли тут кучеряві кущі ліщини, росла густо горобина з червоними 

коралами, стояли віковічні дуби. Поляна була в  глушині, і  люди сюди не 

заходили. Тільки прибіжить іноді з гущавини зайчик, та  прискаче сполохана 

сарна, та пристрибає спритно білочка. Згори  гріло сонце, а знизу йшли теплі 

випари й   вогкість. У траві ж стрекотали стоголосо всілякі коники та цвіркуни. 

Прекрасно було на поляні. 

                                                                                             (72 сл., за П. 

Козланюком) 

Граматичне завдання 

 

В І. Для учнів з вищим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання. Скласти і записати складні речення за поданими схемами 

                                       коли? 

 

[   ], а  [   ].                 [     ], (коли ).   

      

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання. Від поданих простих речень скласти і записати складні речення за 

допомогою сполучників. 

 

Випав перший сніг, і … 

 

Діти пішли в ліс, де… 

       Текст для списування 



 

Затишна поляна 

         Був великий ліс, а посеред гущавини примостилась  затишна поляна. 

Росли тут кучеряві кущі ліщини, росла густо горобина з червоними коралами, 

стояли віковічні дуби. Поляна була в  глушині, і  люди сюди не заходили. 

Тільки прибіжить іноді зайчик, та  прискаче сарна, та пристрибає білочка.  (44 

сл.) 

Диктант 

з української мови  

за ІІ семестр  

10 клас 

 

Диктант 

Люди сіють хліб. Щедро оспівана ця праця людська. 

До землі звикають з дитинства, з юних літ. І тоді вже до старості не 

розлучаються з нею. Щасливий той,  хто відкривав хліб і пізнавав його пахощі з 

колоска. 

 Нелегко дається хліб. Справжню ціну йому складають хлібороби, які до 

землі найближче. Хто від засіву до жнив живе сподіваннями й турботами 

хлібної ниви. У кого в душі вміщується  колосовий лан.  

Хлібом багата, могутня наша Батьківщина.             (71 сл., за М. 

Сингаївським) 

 

Граматичне завдання 

В І. Для учнів з вищим рівнем пізнавальних можливостей  

Завдання 1. Скласти і записати складне речення за поданою схемою   

[  ], але [  ].  

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем пізнавальних можливостей 

Завдання 1.  Від поданих простих речень скласти і записати складні речення за 

допомогою сполучників. 

В цьому році ми закінчуємо школу, і  … 

Завдання 2.  Провідміняти словосполучення   

В І. Для учнів з вищим рівнем пізнавальних можливостей – самостійно             

справжні турботи 

 

В ІІ. Для учнів з нижчим рівнем знань – за зразком                  хлібна нива 

Зразок: 

Н.в.  людська праця 

Р.в.   людської праці 

Д.в.  людській праці 

З.в.  людську працю 

О.в.  людською працею 

М.в.  в людській праці 

 

Текст для списування 

 

Люди сіють хліб. Щедро оспівана ця праця людська. 



До землі звикають з дитинства. І тоді вже до старості не розлучаються з 

нею. Щасливий той,  хто відкривав хліб і пізнавав його пахощі. 

          Нелегко дається хліб. Справжню ціну йому складають хлібороби, які до 

землі найближче.   (43 сл.) 

 
 

 

 

 

 
Українська література 

 

Аудіювання 

 (слухання і розуміння після одного прослуховування (кількість повторень може бути змінена, в 

залежності від індивідуальних особливостей дитини). 

Для перевірки використовується незнайомий текст художнього стилю 

(прості короткі казки, оповідання). 

Розуміння теми  Розуміння основної думки Розуміння причинно-

наслідкових зв’язків 

Говоріння 

(діалогічне та монологічне висловлювання (усний переказ) 

 

уміння відповідати 

на запитання за 

змістом 

прослуханого, 

прочитаного, 

побаченого 

вміння 

відповісти на 

запитання 

співбесідника 

або запитати 

його 

уміння 

висловлювати 

емоційне 

ставлення до 

описуваних 

подій (за 

допомогою 

вчителя) 

вміння 

підтримувати та 

ініціювати діалоги 

з учителем, 

однокласниками 

вміння брати 

участь в 

інсценуванні 

діалогів (1-3 

репліки), які 

стосуються 

знайомих 

навчальних та 

побутових 

ситуацій, 

діалогів з казок, 

оповідань тощо 

 

 

Українська література 

1 раз у місяць урок позакласного читання 

Обов'язково  у кожному класі учні ведуть зошити з позакласного читання 

Читання 

Технічна сторона 

(при визначенні рівня виступає 

другорядною) 

Смислова сторона 

(при визначенні рівня виступає головною) 

Спосіб читання: Правильність: розуміння значень 

слів, речень 

розуміння 

основного 

смислу 

прочитаного 

(теми, основної 

думки), 

 

розуміння 

фактичного 

змісту 

прочитаного 

(дійові особи, 

події, факти, 

зв’язки). 

побуквений відсутність замін    

відривний складовий відсутність 

пропусків, 

   



додавань 

(повторів, 

«вигадувань»), 

перестановок; 

плавний складовий виразність – 

інтонація, паузи, 

наголоси. 

 

   

читання цілими 

словами 

    

читання групами 

слів 

    

 

 

Нормативні показники швидкості читання 

 

клас 

Пізнавальні можливості учнів 

Легкі інтелектуальні порушення Помірні інтелектуальні 

порушення 

кількість знаків (букв-звуків) за хвилину 

7 100 – 110  20 – 30  

8 120 – 130  40 – 50  

9 140 – 150  60 – 70  

10 160 – 170  80 – 90  

 

 

Математика 

 Основними інструментом  контролю знань з математики є усне опитування, 

напівписьмові та письмові роботи. 

 Напівписьмові – математичний диктант, можливий на кожному уроці, або в чергувані 

з самостійною роботою. Письмові – контрольна робота після вивчення теми, семестрова 

 Усне опитування  може носити фронтальний або індивідуальний характер, 

проводитись у питально-відповідній формі або у вигляді зв'язних відповідей окремих учнів 

як на початку уроку (під час перевірки виконання домашнього завдання), в середині (в 

процесі закріплення нових знань, визначення ефективності їхнього засвоєння) та у кінці (при 

закріпленні, узагальненні та систематизації знань). Завдання для усного опитування підбира-

ються  з урахуванням індивідуальних можливостей школярів.  

 Письмова перевірка знань, умінь і навичок передбачає самостійне виконання 

школярами завдань. Основні види письмової перевірки, які використовуються– це 

самостійні, напівписьмові та контрольні роботи. 

 Кожна самостійна робота перевіряється  

 Математичний диктант. При організації такої роботи вчитель диктує матеріал, а 

школярі лише записують відповіді.  

 Контрольні підсумкові роботи. Завдання, які виносяться на контрольну роботу, 

націлені на  перевірку вміння використовувати отримані знання у інших ситуаціях, під час 

виконання практичних робіт. 

 Завдання на контрольну роботу підбираються  з урахуванням індивідуальних 

здібностей і можливостей школярів. Для тих учнів, які працюють за індивідуальною 

освітньою програмою вони відбираються у відповідності з нею. 

Кожна контрольна робота на наступний день аналізується.  

 При оцінюванні письмових робіт з математики грубими вважати ті помилки, які 

свідчать про незнання або не усвідомлення учнем матеріалу:  

1) неправильне виконання обчислень внаслідок неточного застосування правил або їхнього 

незнання;  



2) неправильне розв'язання задачі (неправильний вибір, пропуск дій, виконання зайвих дій, 

виконання дій не над тими числовими даними, викривлення суті запитання, невідповідність 

дії запитанню, нерозуміння залежності між величинами у задачі, залучення непотрібних або 

втрата не обхідних числових даних); 

 3) невміння правильно виконати вимірювання і побудову геометричних фігур.  

 Не грубими вважати помилки, які допускаються під час списування числових даних 

(викривлення, заміна), знаків арифметичних дій, неповне формулювання запитання 

(відповіді) задачі, правильність розміщення записів, креслень, невелика погрішність при 

вимірюванні і кресленні. 

Оцінка не знижується  за граматичні помилки, які допустив учень під час роботи.  

 

 
 

 

 
 

 
       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      Бердичівська спеціальна школа 

      Житомирської обласної ради  

      
                                                                               

 
СВІДОЦТВО ДОСЯГНЕНЬ 

 
   Ім'я та прізвище учня (учениці)  

__________ навчальний рік      1  клас         

ЗВІТ ПРОМІЖНИЙ:          ЖОВТЕНЬ 

 
 

ЗВІТ ПІДСУМКОВИЙ:        ТРАВЕНЬ     
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Виявляє інтерес до навчання 
    

Включається у навчальний процес 
    

Утримує увагу на навчальній 

діяльності протягом  уроку 

    

Ставить запитання по темі уроку
      

Виявляє старанність у навчанні 
    

Бере відповідальність за свої дії 
    

Доброзичливо ставиться до 

однокласників 

    

Співпрацює з іншими учнями класу 
    

Вирішує конфлікти мирним 

шляхом 

    

Дотримується правил поведінки у 

класі, школі, під час гри, 

відпочинку 
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Виявляє інтерес до навчання 
    

Включається у навчальний процес 
    

Утримує увагу на навчальній 

діяльності протягом  уроку 

    

Ставить запитання по темі уроку
      

Виявляє старанність у навчанні 
    

Бере відповідальність за свої дії 
    

Доброзичливо ставиться до 

однокласників 

    

Співпрацює з іншими учнями класу 
    

Вирішує конфлікти мирним 

шляхом 

    

Дотримується правил поведінки у 
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Інтегрований курс «Навчання грамоти» 

Сприймає усне мовлення співрозмовника     

Виконує навчальні та ігрові дії відповідно до 

прослуханої інструкції 

    

Намагається контролювати правильний 

артикуляційний уклад під час вимовляння звуків 

    

З допомогою вчителя намагається здійснювати 

звукобуквений аналіз 

    

Користується мовленнєвим етикетом в ситуаціях 

навчального та побутового спілкування 

    

Намагається уважно слухати та зрозуміти 

зміст прочитаного  педагогом тексту, 

давати відповіді на запитання 

    

Намагається показати названі вчителем букви     

Співвідносить графічний образ букви з її 

звучанням 

    

За допомогою вчителя робить спроби злиття 

звуків у склади й читання простих складових 

структур 

    

Виявляє інтерес, позитивне ставлення до 

книжки, називає своїх улюблених літературних 

героїв 

    

Орієнтується на площині аркуша паперу, 

 поверхні стола, класної дошки 

    

Вміє правильно тримати ручку 

(олівець, фломастер), обводить графічний образ 

букви, намагається писати основні елементи 

букв,  

    

Розуміє завдання, виконує роботу за зразком, 

продуктивно використовує  допомогу 

    

Бере участь в обговоренні змісту і форми 

медіапродуктів 

    

МАТЕМАТИКА 

Розрізняє колір, величину, масу, розміри, форму 

предметів 

    

 Вибирає предмети за зразком та  

за словесною інструкцією; 

    

Визначає означену кількість предметів, 

порівнює множини. 

    

Знає та називає частини доби, їх послідовність; 

знає назви днів тижня та поняття: вчора, 

сьогодні, завтра; 

    

класі, школі, під час гри, 

відпочинку 



 Вміє порівнювати людей за віком: старий – 

молодий 

    

Утворює, записує, порівнює числа в межах 10 

та рахує в прямому і зворотному порядку від 

заданого до числа 

    

Читає , записує  та  виконує  приклади на 

додавання та 

віднімання в межах 10. 

    

Виділяє структурні компоненти арифметичної 

 задачі 

    

Записує розв’язання задачі у вигляді 

арифметичного прикладу та її відповідь  

    

Знає положення предметів у просторі та на 

площині відносно себе та один одного; 

слова, що їх позначають 

    

Розпізнає, називає та відрізняє  геометричні 

фігури: круг, трикутник, квадрат,прямокутник 

    

Обводить шаблони круга, геометричних фігур     

 Складає геометричні фігури з лічильних паличок 

за зразком 

    

Інтегрований курс «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

За запитаннями вчителя називає: власне ім’я і 

прізвище, імена матері, батька, найближчих 

родичів, імена своїх товаришів, імена працівників 

школи  

    

Дотримується правил:  поведінки у сім’ї;  

природі; у шкільних приміщеннях. 

    

Знаходить на  малюнку  державні  символи 
    

Орієнтується  у  найближчому  просторі
     

За допомогою вчителя пояснює: зміст професій 

вчителя, вихователя, кухаря, лікаря;  

    

За малюнком наводить приклади: предметів 

неживої і живої природи, рукотворних об'єктів;   

    

Має уявлення про значення сонячного світла і 

тепла на землі; про повітря, воду, ґрунт, їх 

властивості; про добові та сезонні зміни в 

природі 

    

Технологічна галузь 

Має уявлення про властивості  та використання 

пластиліну (глини, солоного тіста)  

    

Виконує за наслідуванням трудові операції з 

розминання пластиліну, розкачування, 

скачування, сплющування, примазування, 

зліплення частин
 

    

Має уявлення про властивості природних 

матеріалів та способи  з’єднання деталей   

    

Дотримується правил безпечної праці під 

контролем вчителя
 

    

Знає кольори паперу, складає з різних 

геометричних форм аплікації з допомогою 

вчителя 

    

Використовує інструменти та приладдя для 

роботи з папером (ножиці, олівець, шаблон, 

пензлик, клей) під контролем вчителя  

    



Виконує трудові операції за наслідуванням – 

розриває папір навпіл,  по згину з допомогою 

    

Визначає властивості ниток, розрізняє колір, 

розмір (довгакоротка) з допомогою вчителя;  

    

Відрізає нитку ножицями та намотує нитки на 

картон під контролем та допомогою;    

    

Виготовляє та оздоблює виріб із допомогою 

дорослих, застосовуючи елементи традиційних 

та сучасних ремесел (використання різних технік 

мистецтва ) 

    

Вміє за допомогою вчителя організовувати 

робоче місце для  роботи з конструктором та  

проведення дидактичних ігор
 

    

Виконує побудову з елементарних деталей 

конструктора за словесною інструкцією вчителя
 

    

Спільно з дорослими організовує та прибирає 

робоче місце відповідно до власних потреб та 

визначених завдань.  

    

МИСТЕЦТВО 

Виконує твори мистецтва (співає, малює, 

танцює), які подобаються в межах своїх 

можливостей;
 

    

Дотримується правил користування основними 

художніми та матеріально- 

технічними засобами (м’яким олівцем, гумкою, 

гуашшю, фломастером та ін.);  
 

    

 Визначає  (за  допомогою  вчителя)  

послідовність  виконання  художньо- 

образотворчих завдань;  

    

Розпізнає кольори: червоний, жовтий, зелений, 

синій, коричневий, жовтогарячий, фіолетовий, 

чорний, білий 

    

Дотримується під керівництвом вчителя певної 

послідовності під час малювання простих 

предметів і об’єктів, орнаментів з рослинних та 

геометричних форм тощо 

    

Презентує (у межах можливостей) результати 

власної творчості, демонструє власні роботи з 

образотворчого мистецтва 

    

З допомогою вчителя називає і визначає 

місцезнаходження музичних об’єктів, своє 

робоче місце.  

 

    

Під контролем вчителя дотримується 

елементарних правил співу і правильного 

дихання 

    

Має уявлення про дитячі шумові та музичні 

інструменти на вибір вчителя;. 

    

 Під керівництвом вчителя сприймає, слухає, 

ідентифікує та розрізняє звуки музики і живої 

природи 

    



ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА 

Має уявлення про правила поведінки та гігієни 

учнів під час проведення уроків фізичної 

культури; правила безпеки при виконанні 

фізичних вправ; підготовку до уроку; вимоги до 

спортивної форми та взуття (за підказкою 

вчителя)   

    

Розрізняє основні частини тіла, задіяні при 

виконанні фізичної вправи (за допомогою 

вчителя) 

    

Має уявлення про ознаки стомлення на 

фізкультурних заняттях і вміє їх виявляти у себе 

(за допомогою чи за підказкою вчителя); 

    

Вміє узгоджувати свої дії з діями товаришів і 

вчителя (за допомогою чи під контролем 

учителя) 

    

 

Рекомендації вчителя, що стосуються освітнього процесу 

 

 

 

 

 

 

Пропущених днів 

Підпис вчителя 

Побажання батьків або осіб, які їх замінюють щодо освітнього процесу 

 

 

Побажання батьків або осіб, які їх замінюють 

 

 
Т.в.о. директора                                         __________________                           Ж.Д.Громніцька 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 



      Бердичівська спеціальна школа 

      Житомирської обласної ради  

       
                                                                                

СВІДОЦТВО ДОСЯГНЕНЬ
 

 

__________ навчальний рік     2 клас      

ЗВІТ ПРОМІЖНИЙ:          ЖОВТЕНЬ 

 

 

ЗВІТ ПІДСУМКОВИЙ:        ТРАВЕНЬ     
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Включається у навчальний процес     

Утримує увагу на навчальній діяльності 

протягом  уроку  
    

Ставить запитання по темі уроку     

Виявляє старанність у навчанні     

Доброзичливо ставиться до 

однокласників 
    

Співпрацює з іншими учнями класу     

Вирішує конфлікти мирним шляхом     

Дотримується правил поведінки у класі, 

школі 
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Включається у навчальний процес     



 

Утримує увагу на навчальній діяльності 

протягом  уроку  
    

Ставить запитання по темі уроку     

Виявляє старанність у навчанні     

Доброзичливо ставиться до 

однокласників 
    

Співпрацює з іншими учнями класу 
    

Вирішує конфлікти мирним шляхом     

Дотримується правил поведінки у класі, 

школі 
    

  

Характеристика                                                                               
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                                                                     Літературне читання 

Уважно слухає і розуміє звернене мовлення (питання, 

завдання, інструкції тощо) 
    

Сприймає та розпізнає звуки довкілля, мовленнєві 

звуки. 
    

Відповідає на поставлені запитання у межах 

знайомого мовленнєвого матеріалу, повторює 
відповідь за вчителем (залежно від мовленнєвих 

можливостей) 

    

Слухає та повторює за вчителем окремі звуки, 
звукосполучення, прості за структурою слова 

(відповідно до стану мовленнєвого розвитку) 

    

З допомогою вчителя переказує просту казку за 

ілюстраціями та запитаннями. 

    

Читає слова, робить спроби читати прості 

речення за допомогою вчителя, в тому числі 

засобами глобального читання. 

    

Розрізняє голосні та приголосні звуки.     

Співвідносить графічний образ букви з її 

звучанням. 

    

Сприймає елементи букви та її цілісний 

графічний образ. 

    

Виявляє інтерес, позитивне ставлення до книжки.     

Знає прізвище двох-трьох українських 

письменників, твори яких вивчали. 

    

Дотримується навичок правильного читання з     



дотриманням пауз в кінці речення. 

                    Українська мова     

Уважно слухає і розуміє звернене мовлення (питання, 

завдання, інструкції тощо) 

    

Сприймає та розпізнає звуки довкілля, 

мовленнєві звуки. 

    

Відповідає на поставлені запитання у межах 

знайомого мовленнєвого матеріалу, повторює 

відповідь за вчителем (залежно від мовленнєвих 

можливостей) 

    

Повторює за вчителем доступні вправи, 

спрямовані на розвиток мовленнєвого дихання, 

сили голосу. 

    

З допомогою вчителя намагається складати й 

читати прості складові структури. 

    

Під контролем вчителя дотримується правильної 

постави під час письма. 

    

Користується мовленнєвим етикетом в ситуаціях 

навчального та побутового спілкування(вітання, 

прощання, вибачення, подяка, звернення з 

проханням) 

    

Сприймає медіа продукти.     

                                                                                              Математика 

Проявляє інтерес до уроків математики.     

Намагається самостійно організовувати робоче 

місце. 

    

Розуміє та користується обчислювальними 

прийомами. 

    

З допомогою вчителя виконує арифметичні дії 

додавання та віднімання на предметно-

практичній основі в межах 20. 

    

Намагається самостійно орієнтуватися на 

площині та у просторі. 

    

Під контролем вчителя може розвязувати прості 

арифметичні задачі в межах програмного 

матеріалу. 

    

Порівнює предмети оточуючої дійсності з 

геометричними фігурами. 

    

З допомогою вчителя проговорює послідовність 

дій на уроці. 

    

Намагається оцінювати власну діяльність.     

                                                       Інтегрований курс «Я досліджую світ» 

Усвідомлює можливості власних органів 

відчуття, рук та ніг,дотримується правил гігієни. 

    

Дотримується безпечної поведінки вдома,в 

школі, на вулиці, у громадських місцях. 

    

Дотримується встановлених правил поведінки в 

родині, колективі, суспільстві. 

    

Розрізнює позитивні та негативні риси характеру 

людини. 

    

Використовує знання про особливості будови та 

життєдіяльності живих організмів у 

    



повсякденному житті. 

Підбирає власний одяг у відповідності до погоди.     

Дотримується елементарних правил поведінки в 

природі. 

    

                                                                   Технологічна галузь 

Має уявлення про організацію робочого місця     

Має елементарні уявлення про застосування 

ручних технік обробки матеріалів  (паперу, глини, 

пластиліну, солоного тіста, природного матеріалу, 

ниток)
 

    

Здійснює з допомогою та контролем вчителя 

елементарні технологічні операції у процесі 

власної предметно-практичної діяльності 

    

Використовує під контролем вчителя техніко-

технологічні навички у спільному процесі 

виготовлення виробів з різних матеріалів 

    

Сприймає звернене мовлення     

Розуміє інструкції у процесі предметно - 

практичної  діяльності 

    

Має елементарні уявлення про важливість 

самообслуговування ( дотримання санітарно – 

гігієнічних правил та норм) 

    

                                                                            Мистецтво 

Емоційно-позитивно відгукується на прояви 

прекрасного в навколишній дійсності – 

предметному світі, творах музичного та 

візуального мистецтва 

    

Сприймає твір мистецтва та висловлює власні 

враження, добирає із запропонованих слів 

співзвучні особистим емоціям 

    

Намагається розпізнавати зміст та основні 

виразні засоби музичних і візуальних творів ( за 

допомогою вчителя) 

    

Розрізняє на слух характер яскраво виражених 

пісенних, танцювальних , маршових творів (за 

допомогою вчителя) 

    

Намагається правильно відтворити ритм 

найпростіших вправ, дитячих пісень тощо                    

( відповідно до інструкції вчителя) 

    

Використовує найпростіші навички гри  в 

ансамблі      ( за допомогою вчителя) 

    

Дотримується правил елементарного 

музикування   (за нагадуванням вчителя) 

    

Узгоджує ритмічний супровід із словами тексту 

пісні або ритмом танцю ( за допомогою вчителя) 

    

Узгоджує власні ритмічні дії з діями колективу            

( за допомогою вчителя) 

    

Розрізняє та називає форми квадратних, 

прямокутних округлих, трикутних предметів, 

види та типи ліній, кольори (за допомогою 

вчителя) 

    



У певній послідовності аналізує основні 

особливості наочно сприйнятого матеріалу (за 

запитаннями вчителя) 

    

Визначає суттєві ознаки предмета шляхом 

розчленування  відносно складної форми 

    

Орієнтується на площині аркуша паперу, у 

готовій геометричній формі ( смузі, квадраті, 

колі) відповідно до інструкції вчителя 

посередині, зверху,знизу, праворуч, ліворуч, 

проміж 

    

Користується орієнтирами, що подав учитель або 

опорними точками і у відповідності з ними 

розташовує зображення на аркуші паперу 

    

На елементарному рівні від руки відображає в 

малюнках основну форму предметів та обєктів, їх 

просторові відношення та забарвлення ( разом з 

учителем) 

    

Екпериментує з художніми матеріалами, 

інструментами, образотворчими техніками                   

( пуантилізм, малювання ватними палочками, 

плямографія, колаж, малювання пензлем, 

олівцем, сіллю та ін.) у ході створення виразних 

образів 

    

Дотримується послідовності виконання 

художньо-творчих завдань ( під керівництвом 

учителя) 

    

Викладає основний зміст створеного образу у 

словесній формі ( намагається за допомогою 

вчителя) 

    

Емоційно позитивно відгукується на прояви 

прекрасного в навколишній дійсності – 

предметному світі, творах музичного, 

візуального, театрального та кіномистецтва. 

    

                                                                       Фізична культура 

Виявляє інтерес до занять фізичною 

культурою (за допомогою чи за вказівкою 

вчителя) 

    

Має уявлення про ранкову гімнастику, її 

значення для здоров’я людини (за 

допомогою чи за вказівкою вчителя) 

    

Має уявлення про окремі фізичні вправи, 

розучені на уроці; про основні просторові та 

часові характеристики переміщення; тілобудову 

(основні частини тіла людини); про основні 

емоції та почуття; дружбу та взаємодопомогу (за 

допомогою чи за підказкою вчителя) 

    

Дотримується вимог до спортивної форми та 

взуття (за допомогою чи під контролем учителя) 

    

Сприймає звернене мовлення вчителя, 

зосереджуючи увагу на органах артикуляції та 

жестах учителя (за допомогою чи за вказівкою 

вчителя) 

    

Сприймає текст (слова, фрази) на табличках     



тощо; читає таблички (за допомогою чи за 

підказкою вчителя) 

Відповідає на короткі запитання в межах 

знайомого мовленнєвого матеріалу (за 

допомогою чи за підказкою вчителя) 

    

Розуміє зміст сприйнятого знайомого 

мовленнєвого матеріалу (за допомогою чи за 

підказкою вчителя) 

    

Використовує основну спортивну термінологію 

(за допомогою чи за підказкою вчителя) 

    

Називає основні частини тіла, задіяні при 

виконанні вправи; основні просторові, часові та 

динамічні характеристики виконаної рухової дії 

(за допомогою чи за підказкою вчителя) 

    

Здатен спілкуватись (запитувати, відповідати, 

просити тощо) з іншими учнями та вчителем в 

процесі уроку (відповідно до індивідуальних 

психофізичних можливостей) 

    

Здатен розрізняти використані предмети за 

розміром, формою, кольором (за допомогою чи 

за підказкою вчителя) 

    

Вміє узгоджувати фази дихання з виконанням 

вправи (за допомогою чи наслідуючи вчителя) 

    

Вміє виконувати елементи фізичних вправ і 

окремі фізичні вправи (за допомогою чи за 

показом учителя) 

    

Здатен дотримуватись послідовності виконання 

вправ (за допомогою чи під контролем учителя) 

    

Здатен використовувати приклад, підказку тощо 

як допомогу при виконанні завдання вчителя; 

здобуті рухові навички (ходьбу, стрибки, 

повзання тощо) для заданої імітації (за 

допомогою чи під контролем учителя) 

    

Здатен прикладати зусилля для покращення 

результату своїх дій (за допомогою вчителя) 

    

Здійснює підготовку до уроку фізичної культури 

(за допомогою учителя) 

    

Дотримується основних правил поведінки, 

гігієни та безпеки на уроці. 
    



 

Т.в.о. директора      Громніцька Ж.Д.           __________________ 

  

Рекомендації вчителя, що стосуються освітнього процесу, 

 

 

 

 

Пропущених днів 

Підпис вчителя 

Побажання батьків або осіб, які їх замінюють щодо освітнього процесу 

 

 

 



      Бердичівська спеціальна школа 

      Житомирської обласної ради  

       
                                                                                

 

СВІДОЦТВО ДОСЯГНЕНЬ 

 
   Ім'я та прізвище учня (учениці)  

__________ навчальний рік     3 клас      

ЗВІТ ПРОМІЖНИЙ:          ЖОВТЕНЬ 

 

 

 

Характеристика 

особистих  

досягнень 

Має 

значні 

успіхи 

Демонструє 

помітний 

прогрес 

Досягає 

результату 

з 

допомогою 

вчителя 

Потребує 

значної уваги і 

постійної 

допомоги 

вчителя 

Виявляє інтерес до навчання 

 

    

Активно працює на уроці 

 

    

Ставить запитання про нове, 

незрозуміле 

    

Виявляє старанність у навчанні     
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Включається у навчальний процес     

Утримує увагу на навчальній діяльності 

протягом  уроку  
    

Ставить запитання по темі уроку     

Виявляє старанність у навчанні     

Доброзичливо ставиться до 

однокласників 
    

Співпрацює з іншими учнями класу     

Вирішує конфлікти мирним шляхом     

Дотримується правил поведінки у класі, 

школі 
    



 

Працює зосереджено     

Виявляє самостійність у роботі 

 

    

Доброзичливо ставиться до 

оточуючих 

    

Співпрацює з іншими дітьми 

 

    

Вирішує конфлікти мирним 

шляхом 

    

Знаходить успішні шляхи 

вирішення проблем 

    

Дотримується правил поведінки 

під час уроку, гри, відпочинку 

    

Бере відповідальність за свої дії 

 

    

Українська мова 

Учень/учениця намагається:  

Уважно слухати і розуміти 

звернене мовлення (питання, 

завдання, інструкції); 

    

Відповідати на поставлені 

запитання у межах знайомого 

мовленнєвого матеріалу, 

повторювати відповідь за 

вчителем (залежно від мовлен. 

можливостей учня), 

    

Повторювати за вчителем 

доступні вправи, спрямовані на 

розвиток мовленнєвого дихання, 

сили голосу 

    

Правильно вимовляти звуки 

(відповідно стану мовленнєвого 

розвитку). 

    

З допомогою вчителя пере-

казувати просту казку за 

ілюстраціями та запитаннями 

    

Читати слова, робить спроби 

читати прості речення за 

допомогою вчителя, в тому числі 

засобами глобального читання 

    

Розрізняти голосні та приголосні 

звуки 

    

З допомогою вчителя намагається 

складати й читати прості складові 

структури 

    

За зразком писати букви, склади 

 

    

Списувати по складах з 

приговорюванням прочитані та 

проаналізовані двоскладові слова 

з вивченими буквами 

    



Під контролем вчителя 

дотримується правильної постави 

під час письма 

    

Дотримуватись правил 

збереження книжки та гігієни 

читання 

    

Сприймати медіапродукти     

Літературне читання 

Учень/учениця намагається: 

Уважно слухати і розуміти 

звернене мовлення (питання, 

завдання, інструкції тошо) 

    

Відповідати на поставлені 

запитання у межах знайомого 

мовленнєвого матеріалу, 

повторювати відповідь за 

вчителем (залежно від мов-

леннєвих можливостей учня) 

    

З допомогою вчителя пере-

казувати просту казку за 

ілюстраціями та запитаннями 

    

Читати слова, робить спроби 

читати прості речення за 

допомогою вчителя, в тому числі 

засобами глобального читання 

    

Розрізняти голосні та приголосні 

звуки 

    

Виявляти інтерес, позитивне 

ставлення до книжки. 

 

    

Знає прізвища двох-трьох 

українських письменників, твори 

яких вивчали 

    

Дотримується навичок 

правильного читання з 

дотриманням пауз в кінці речення 

    

Математика 

Учень/учениця: 

Намагається самостійно 

організовувати власне робоче 

місце 

    

Виконує арифметичні дії 

додавання та віднімання в м. 20 

    

Може користуватися обчис-

лювальними прийомами 

    

Намагається користуватися 

математичною термінологією 

    

З допомогою вчителя розв’язує 

прості арифметичні задачі 

    

З допомогою вчителя визначає 

мету та планує власну діяльність 

на уроці 

    



Співпрацює з вчителем та 

однолітками у різних соціальних 

ситуаціях математичного змісту 

    

Працює за інструкцією, 

намагається самостійного 

використовувати необхідні 

навчальні засоби (підручник, 

найпростіше математичне 

приладдя) 

    

Я досліджую світ 

Учень/учениця: 

Усвідомлює можливості власно-

го тіла; дотримується правил 

гігієни, корисного харчування 

    

Дотримується безпечної 

поведінки вдома, в школі, на 

вулиці, у громадських місцях 

    

Дотримується встановлених 

правил поведінки у родині, 

колективі, суспільстві; розрізнює 

позитивні та негативні риси 

характеру людини; виявляє 

готовність наслідувати моральні 

якості та позитивні риси 

характеру у повсякденному житті 

    

Підбирає власний одяг у 

відповідності до погоди 

    

Дотримується елементарних 

правил поведінки у природі, 

пояснює наслідки ризикованої 

поведінки для себе й інших у 

довкіллі 

    

Використовує знання про 

особливості будови та 

життєдіяльності живих організмів 

у повсякденному житті 

    

Технології 

Учень/учениця: 

Має уявлення про організацію 

робочого місця 

    

Має елементарні уявлення про 

застосування ручних технік 

обробки матеріалів (паперу, 

глини, плистиліну. Солоного 

тіста, природного матеріалу, 

ниток)  

    

Здійснює із допомогою та 

контролем вчителя елементарні 

технологічні операції у процесі  

власної предметно-практичної 

діяльності 

    

Використовує під контролем 

вчителя техніко-технологічні 

навички у спільному процесі 

    



виготовлення виробів з різних 

матеріалів 

Розуміє інструкції у процесі 

предметно-практичної діяльності 

    

Мистецтво 

Учень/учениця: 

Має уявлення про виражально-

зображувальні можливості різних 

видів мистецтва (без 

використання мистецької 

термінологічної лексики), їх 

спільні та відмінні риси 

    

Аналізує власні результати 

художньо-творчої 

діяльності,відмічає в них 

позитивні якості й недоліки 

    

Встановлює у творах мистецтва 

найпростіші логічні зв’язки, 

виявляє емоційно-ціннісне 

ставлення до них, аналізує 

настрій (робить спроби під 

контролем вчителя) 

    

Уважно слухає і спостерігає за 

характером музичного твору 

    

Дотримується правил співу; 

виконує найпростіші вокальні й 

інструментальні імпровізації; 

намагається виконувати рухові 

інструкції вчителя (передавати 

найпростіші музично-ігрові 

образи) під час інсценування 

дитячих пісень 

    

 

 

Намагається виділяти у музичних 

творах елементи пісенності, 

танцювальності і маршовості 

    

Розрізняє мелодію, тембр голосів 

та музичних інструментів 

    

Намаг. дотримуватися правил 

елементарного музикування 

    

- Аналізує основні особливості 

наочно сприйнятого матеріалу, 

структуру візерунка, сюжет 

зображення та намічає 

послідовність побудови малюнка  

    

Композиційно правильно 

розташовує зображення на аркуші 

паперу 

    

Складає візерунок із геометр-

ричних та рослинних елементів у 

смузі й квадраті (за зразком) 

    

Використовує осьові лінії під час 

малювання візерунка у квадраті 

та зображення пласких предметів 

    



симетричної форми 

Застосовує темні та світлі 

відтинки кольору 

    

Орієнтується у поняттях: театр, 

кіно, мультфільм, маска, костюм, 

декорація 

    

Характеризує деякі особливості 

національної української 

культури (музика, архітектура, 

одяг, декоративно-ужиткове 

мистецтво, свято та ін..) 

    

Фізична культура 

Учень/учениця: 

Виявляє інтерес до занять 

фізичною культурою (за підказ-

кою чи за вказівкою вчителя) 

    

Має уявлення про окремі фізичні 

вправи, розучені на уроці (за 

підказкою вчителя) 

    

- Має уявлення про правильну 

поставу та її значення для 

здоров’я  людини; загартування та 

попередження перехолод-ження 

(за підказкою вчителя) 

    

Має уявлення про ранкову 

гімнастику, її значення для 

здоров’я  людини (за вказівкою 

чи під контролем вчителя) 

    

Має уявлення про основні 

просторові та часові 

характеристики переміщення, 

тілобудову (основні частини тіла 

людини); про основні емоції та 

почуття, дружбу та взаємо-

допомогу (за підказкою вчителя) 

    

Дотримується вимог до 

спортивної форми та взуття (за 

вказівкою чи під контролем 

вчителя) 

    

Сприймає звернене мовлення 

вчителя, зосереджуючи увагу на 

органах артикуляції та жестах 

вчителя (за допомогою чи при 

підказці вчителя) 

    

Сприймає текст (слова, фрази) на 

табличках тощо; читає таблички 

(за допом. чи при підказці вчит.) 

    

Відповідає на короткі запитання в 

межах знайомого мовленнєвого 

матеріалу (за допомогою чи 

вказівкою вчителя) 

    

Використовує основну спортив-     



ну термінологію (за допомогою 

чи за підказкою вчителя) 

Називає основні частини тіла, 

задіяні при виконанні вправи; 

основні просторові, часові та 

динамічні характеристики 

виконаної рухової дії (за допом. 

чи за підказкою вчителя) 

    

Здатен спілкуватись (запитувати 

відповідати, просити, тощо) з 

їншими учнями та вчителем в 

процесі уроку (відповідно до 

індивід. психофізичних можлив.) 

    

Здатен розрізняти зображення 

окремих емоційних станів (за 

допом. чи при підказці вчителя) 

    

Здатен розрізняти використані 

предмети за розміром, формою, 

кольором (за допомогою чи за 

підказкою вчителя) 

    

Вміє узгоджувати фази дихання з 

виконанням вправи (за допом. чи 

наслідуючи вчителя) 

    

Виконує елементи фізичних вправ 

і окремі фізичні вправи (за допом. 

чи за показом вчителя) 

    

Здатен виконувати прості 

поєднання фізичних вправ (за 

допом. чи за показом вчителя) 

    

Здатен  дотримуватися послідов-

ності виконання вправ (за допом. 

чи під контролем вчителя) 

    

Здатен проводити елементарний 

аналіз своїх дій та дій інших учнів 

(за допомогою вчителя) 

    

Вміє використовувати здобуті 

рухові навички (ходьбу, стрибки, 

повзання тощо) для заданої 

імітації (за допомогою чи під 

контролем вчителя) 

    

Здатен використовув. приклад, 

підказку тощо, як допомогу при 

виконанні завдання вчителя (за 

допом. чи під контролем вчит.) 

    

Здатен прикладати зусилля для 

покращення результату своїх дій 

(за допомогою вчителя) 

    

Здійснює підготовку до уроку 

фізичної культури (за допомогою 

вчителя) 

    

 

Рекомендації вчителя, що стосуються освітнього процесу, 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________



______________________________________________________________ 

Пропущених днів  ________________ 

Підпис вчителя  ___________________ 

 

Побажання батьків, або осіб, які їх замінюють, щодо освітнього процесу 

________________________________________________________________________________

__________________________________________________ 

Підпис батьків, або осіб, які їх замінюють _______________________ 

 

 

 

Т.в.о. директора                           _____________________                                  Громніцька Ж.Д.      

                                                         

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

12. Очікувані результати навчання здобувачів освіти 

Якісними показниками навчальних досягнень учнів є: 

- розвиток психічних процесів, формування адаптивних навичок;   

- підвищення рівня актуального розвитку і, як наслідок, розширення зони найближчого 

розвитку дитини; 

-    свідоме використання учнями набутого досвіду у повсякденному житті; 

-    накопичення і позитивна зміна властивостей особистості. 

 

Випускник школи І ступеня – це  учень, який: 

-    опанував основи грамотності шляхом засвоєння базових знань освітніх галузей; 

-    здатен розрізняти оточуючих людей за їх соціальними ролями; 

-    оволодів простими навичками використання мови у побуті, освітньому процесі; 

-  під керівництвом дорослого піклується  про себе, дотримується  особистої гігієни; 

-    частково оволодів (за нагадуванням педагога) соціально прийнятними формами 

поведінки та діяльності, під керівництвом дорослого виявляє моральні якості та позитивні 

риси характеру у повсякденному житті; 

-    здатний адекватно поводитися у побуті з точки зору безпеки власного життя; 

-    здатний виконувати побутові трудові операції, розуміє значення праці; 

-    має елементарні знання цифрової грамотності; 

-    має уявлення в якій країні проживає, про державні символи; 

-    має уявлення про грошові операції, побутові форми життєдіяльності. 

 

 Випускник школи ІІ ступеня – це учень, який: 

- оволодів системою освітніх (відповідно до психофізичних і інтелектуальних 

можливостей), ключових компетентностей; 

-    підготовлений до життя, до вибору майбутньої професії; 

-    знає свої громадянські права і обов'язки,   вміє їх реалізувати; 

-    дотримується правил поведінки у соціумі; 

-    оцінює  свою діяльність з погляду моральності та етичних цінностей; 

- володіє навичками використання інформаційно-комунікаційних технологій для розвитку 

і спілкування; 

-    ідентифікує себе як громадянина України; 

-    володіє навичками безпечного використання природних ресурсів; 

-    дотримується  правил культури поведінки і спілкування; 

-    дотримується  здорового способу  життя; 

-    здійснює соціально-побутову та елементарну економічну діяльність. 

 

 


